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Přijďte na jubilejní „Setkání cimbálových muzik“
Hudební festival „Setkání cimbálových muzik Valašského království a hostů“ vznikl na základě přátelských 
koncertů cimbálových muzik ve Frenštátě p. R. v roce 2000. Úspěšná akce se postupem času stala festivalem 
s mezinárodní účastí podporujícím rozvoj jedinečných lidových tradic, na který se sjíždějí dětské i dospělé 
muziky z Valašska, Slovenska, Polska a Těšínského Slezska. Každý ročník „Setkání cimbálových muzik“ vý-
znamně obohatí zdejší kulturní dění a přinese rovněž nějaké novinky. Že tomu tak bude i letos, již po patnácté, 
se můžete přesvědčit na vlastní oči 23.–24. května 2014 na frenštátském náměstí.

Radomír Golas, ředitel festivalu

Den dětí
s Continentalem
V pátek 30. května se na frenštátském ná-
městí bude konat velká oslava Dne dětí, 
kterou připravilo Městské kulturní stře-
disko spolu s Centrem volného času Astra 
a společností Continental.
Od 13.00 hodin proběhnou soutěže, bude se 
zpívat, tančit, malovat a soutěžit o nejlepší zví-
řecí masku. Mimo soutěžní stanoviště si děti 
budou moci zařádit na skákacím hradě, po-
dívat se na pohádku o Veverce Terce a myšce 
Klárce, anebo si poslechnout písničky o zvířát-
kách z večerníčků Jaroslava Samsona Lenka. 
Na náměstí budou k vidění také různé druhy 
hadů, ještěrů i drápkaté opičky z Mini ZOO 
Aqua Terra Štramberk, vystoupení sokolníků 
a kynologického klubu Siberie.	 -ave-

Země valašská
je těžařům uzamčena již sedm let
V roce 2007 podepsali starostové čtyřiadvaceti měst a obcí dekret, ve kterém vy-
jádřili společný odpor proti záměru zahájit těžbu černého uhlí na Dole Frenštát. 
„Od té doby si tento akt každoročně připomínáme vysazením páru lip do Stoleté 
aleje na kopci Marek ve Frenštátě p. R.,“ uvedl Stanislav Uruba, předseda ob- 
čanského sdružení Naše Beskydy.
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Na festivalu vystoupí také dětské folklorní soubory
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U zvoničky – Strážkyně Beskyd



2 3Frenštátský zpravodaj květen 2014 informace z městského úřaduaktuality z radnice

Aktuálně z radnice
Vážení spoluobčané,
v dubnu jsme prožili příjemné velikonoční svátky, kterým předcházela 
krásná velikonoční výstava spolku zahrádkářů. Nyní jsou před námi svát-
ky květnové. V této souvislosti bych vás ráda pozvala na dvě pietní setkání 
u příležitosti 69. výročí osvobození republiky. V úterý 6. května se v 11.00 
hodin setkáme u pamětní desky věnované obětem 2. světové války ve ves-
tibulu radnice a v tentýž den pak v 17.00 hodin u památníku por. Rožko-
va v parku Osvobození. Při ohlédnutí za uplynulým měsícem bych chtěla 
zmínit setkání u příležitosti ocenění nejlepších sportovců za rok 2013 
a poděkovat organizátorům další podařené akce, kterou byl Den Země.

Čím se zabývala samospráva?
Konalo se zasedání zastupitelstva města a schůze rady města. Kromě 
projednávání majetkových a bytových záležitostí se zastupitelé seznámili 
se zhodnocením portfolia města, výroční zprávou a zabývali se investič-
ními akcemi a dotačními projekty. Jsou to projekty zaměřené na snížení 
energetické náročnosti u objektu MŠ Markova, CVČ Astra a ZŠ Záhuní, 
projekt zaměřený na protipovodňová opatření, v rámci kterého by mohlo 
dojít k celkové obnově a pokrytí území města veřejným rozhlasem, pro-
jekty další etapy regenerace panelových sídlišť nebo projekt na obnovu 
městské památkové zóny ve městě. Rada města zase v rámci svých kom-
petencí projednávala nájemní vztahy, veřejné zakázky, např. na zatep-
lení domu č.p. 111–112, na opravu komínů ve vybraných domech, na 
opravu oplocení MŠ Dolní nebo další etapu výměny oken na ZŠ Záhuní. 
Také se podrobně zabývala návrhem možného snížení ceny nájemného 
garážového stání podzemního parkoviště, žádostí Spolku důchodců 
a přátel objektu bývalé školy na Kopané o její využívání, přípravou obno-
vy veřejného osvětlení města. Rada také schválila nový tržní řád, povolení 
výjimky z nejvyššího počtu žáků ve 4. A třídě ZŠ Tyršova 913 a vzala na 
vědomí vyhlášení volných dnů na této škole v souvislosti s oběma velkými 
projekty, které se v této škole realizují.

Okružní křižovatka u Kyčery 
V rámci projektu „Silnice 2013“, financovaného z ROP Moravsko-
slezsko, se v těchto dnech začala budovat nová okružní křižovatka ve 
Frenštátě p. R. na místě původní křižovatky silnic II/483 a III/4848 
a městské komunikace (dále MK) směrem k náměstí, u obchodního 
domu Kyčera. Stavba, která bude probíhat do 21. 7. 2014, si vyžádá 
úplnou uzávěru silnice III/4848 v úseku ulice 6. května ve Frenštátě 
p. R. (tj. od mostu ev. č. 022-4848 po křižovatku silnic II/483, III/4848 
a MK směrem k náměstí, u obchodního domu Kyčera – délka uzavřeného 
úseku je 140 m) a silnice II/483 v úseku od kostela sv. Jana Křtitele (délka 
uzavřeného úseku je 50 m). Dále bude částečná uzávěra silnice II/483 
v úseku ulice Rožnovské od okružní křižovatky u prodejny ALBERT po 
křižovatku silnic II/483, III/4848 a MK směrem k náměstí (délka uzavře-
ného úseku je 230 m). Příjezd a výjezd od okružní křižovatky se silnicí 
I/58 k parkovišti u prodejny ALBERT a příjezd na nám. Míru bude umož-
něn. V termínu od 28. 6. 2014 do 29. 6. 2014 (2 dny) nebude umožněn 
příjezd na parkoviště u prodejny ALBERT ani na nám. Míru.
Objízdná trasa je vedena po silnici II/483 ul. Horní, silnici II/483 ul. 
Střelniční, MK ulice Podříčí, MK ulice Podkopčí, MK ulice Dolní, silnici 
I/58 ulice Dolní, silnici I/58 ulice Záhuní a zpět. Mapka objízdné trasy 
je zveřejněna na úřední desce města. Děkujeme řidičům za pochopení.

Jak je to s letošními dotacemi?
Dotace na sport a podporu tělovýchovy byly pro letošní rok schváleny 
a rozděleny ve výši 1 200 000 Kč, dotace pro ostatní oblasti byly rozdě-
leny ve výši 502 000 Kč, mimořádné dotace získané z hracích automatů 
a jiných loterií byly rozděleny ve výši 314 500 Kč a dary ve výši 82 000 Kč. 

Co přinese měsíc květen?
Kromě již zmiňovaných květnových svátků to bude setkání s dárci krve 
12. 5. v obřadní síni radnice. Mezi 33 oceněnými dárci bude  letos 12 dr-
žitelů zlatého kříže MUDr. Janského za úctyhodných 80 a 120 odběrů. 
Dne 14. 5. se v ZUŠ uskuteční zahájení výstavy výtvarných prací žáků 
všech škol ve městě a následně 15. 5. se v 17.00 hodin v muzeu uskuteční 
vernisáž výstavy věnované nálezům při obnově horního kostela. Ve dnech 
23.–24. 5. jsou všichni vítáni na jubilejním ročníku festivalu cimbálo-
vých muzik. V tyto dny se také konají volby do Evropského parlamentu 
a i na ně jste všichni zváni. Samozřejmě nesmíme zapomenout ani na ma-
turity studentů středních škol. Přeji jim klid, rozvahu a taky štěstí!
Užívejte si krásné jarní dny všichni bez rozdílu věku a zúčastněte se ně-
které některou z připravovaných akcí ve městě, které na vás v měsíci květ-
nu čekají.	 Zdeňka Leščišinová, starostka
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ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

Nejlepší sportovci byli oceněni na radnici

Nejlepší sportovci

•	 Lenka Kuncová, TJ Frenštát p. R., lukostřel-
ba, handicapovaný sportovec 

•	 Pavel Děcký, sportovní střelba, SSK Frenštát 
p. R., handicapovaný sportovec

•	 Jan Lavička, TJ Frenštát p. R., běh na lyžích, 
mladší dorost

•	 Adéla Marková, TJ Frenštát p. R., běh na 
lyžích, juniorka

•	 Dalibor Ott, TJ Frenštát p. R., plavání, mlad-
ší žák

•	 Petr Vaverka, TJ Frenštát p. R., skoky na ly-
žích, žáci 9–10 let

•	 Sebastian Kellermann, TJ Frenštát p. R., 
skoky na lyžích, žáci 13–14 let

•	 Klára Kubečková, TJ Frenštát p. R., skoky 
na lyžích, žačky 11–12 let

•	 Radek Selcer, TJ Frenštát p. R., skoky na 
lyžích, žáci 11–12 let

•	 Viktorie Káňová, Střelecký klub Frenštát p. 
R., sportovní střelba, dorostenka

•	 Tomáš Antošík, Střelecký klub Frenštát p. 
R., sportovní střelba, junior

•	 Jan Ondruška, Střelecký klub Frenštát p. R., 
sportovní střelba, junior

•	 Jaroslava Černochová, PJR, dálkový běh na 
lyžích, ženy 60 let a starší

•	 Svatava Hanzlová, PJR, dálkový běh na ly-
žích, triatlon, ženy 40–50 let

•	 Ladislav Pilař, PJR, dálkový běh na lyžích

Neziskovky se mohou 
hlásit o finanční granty
Frenštátský závod na výrobu elektromotorů společnosti 
Siemens vyhlašuje již čtvrté kolo charitativního projektu 
Siemens Fond pomoci. O finanční granty se mohou uchá-
zet neziskové a příspěvkové organizace se zaměřením na 
sociální oblast, které mají své působiště ve Frenštátě a oko-
lí. Odštěpný závod Elektromotory Frenštát v rámci projek-
tu Siemens Fond pomoci rozděluje dvakrát ročně částku 
v celkové výši 120 000 korun. Žádosti o grant mohou orga-
nizace posílat do 15. května. Pravidla a podmínky projektu 
naleznete na webových stránkách TOP odpovědné firmy 
roku 2013 Siemens (www.siemens.cz/fondpomoci).

Eva Kočicová

Využijte možnosti ekologické 
likvidace autovraků
Město Frenštát pod Rad-
hoštěm a firma Milan 
Petr – Autosport Ženklava 
oznamují občanům města 
Frenštát p. R. a okolních 
obcí, že budou opětovně 
provádět odvoz komplet-
ních autovraků k ekolo-
gické likvidaci. Svoz se 
uskuteční dne 17. května 
2014 v době od 8.00 do 
12.00 hodin na ulici Palac-
kého (parkoviště naproti 
Alberta) ve Frenštátě p. R. 
Svážet se budou komplet-
ní autovraky osobních 
automobilů kategorie M1 
a kompletní autovraky 
malých nákladních auto-
mobilů kategorie N1 do 
3,5 t. Likvidace autovraku 
bude provedena zdarma, 
letos poprvé je možný pří-
padný výkup (až do výše 

5 000 Kč za kus). Majitel 
vozu se musí prokázat ob-
čanským průkazem a vel- 
kým technickým průka-
zem vozidla, ostatní osoby 
plnou mocí od majitele 
vozidla jako souhlasem 
s likvidací a velkým tech-
nickým průkazem vozidla. 
Majitelé takto odvezených 
autovraků obdrží od firmy 
na místě „Potvrzení o pře-
vzetí autovraku na ekolo-
gickou likvidaci“. Využijte 
tuto možnost ekologické-
ho odstranění autovraků. 
Bližší informace vám po-
skytnou pracovníci Měst-
ského úřadu Frenštát p. R. 
na tel. 556 833 240 nebo 
přímo pracovníci firmy na 
tel. 556 852 614.

Eva Spurná, vedoucí od-
boru životního prostředí

Ohlédnutí za veřejnou sbírkou
Veřejná sbírka na pomoc obyvatelům 
domu č. 39 na ulici 6. května ve Frenštá-
tě pod Radhoštěm trvala od 18. 2. 2013 
do 17. 2. 2014. Na tragickou událost, 
výjimečnou svým rozsahem i důsledky, 
zareagovala obrovskou vlnou solidarity 
veřejnost z celé republiky.

Na účet sbírky přispělo neuvěřitelných 
11 800 dárců a v hotovosti bylo přijato 122 
vkladů ve výši cca 566 000 Kč. Na základě 
žádostí bylo vystaveno asi 850 potvrzení 

Změna
v podmínkách
trvalého
vyřazení vozidla

V důsledku novely zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech, 
která nabyla účinnosti dne 1. října 2013, došlo ke změ-
nám v trvalém vyřazení vozidla dle zákona č. 56/2001 Sb., 
o podmínkách provozu vozidel.
Od toho data již není možné vyřadit vozidlo z registru sil-
ničních vozidel také na tzv. Čestné prohlášení o zániku 
účelu využití vozidel (např. sklad nářadí, bouda pro psa 
a jiné způsoby). Jedinou možností, jak může žadatel vyřadit 
vozidlo z evidence silničních vozidel, je doložení „Potvrzení 
o převzetí autovraku“ vystavené provozovatelem zařízení 
ke sběru autovraků.

Miroslav Maslaňak, vedoucí odboru dopravy

Na Dni rodiny
nebudou chybět soutěže,
zábava ani poučení
Město Frenštát p. R., odbor 
sociálních věcí ve spolu-
práci s CVČ Astra a Chari-
tou Frenštát p. R. se i letos 
připojí k Mezinárodnímu 
dni rodiny, který se slaví od 
roku 1994 po celém světě. 
Svátek připadá na 15. květ-
na a ve Frenštátě p. R. ho 
oslavíme už o den dříve.
Již třetí ročník oslav Me-
zinárodního dne rodiny 
s mottem „My jsme jedna 
rodina“ se bude konat dne 
14. 5. 2014 na frenštát-
ském náměstí. Program 
bude mít dvě části. Do-
poledne mohou děti i do-
spělí zavítat do CVČ Astra 
a současně se ve velké zase-
dací místnosti městského 
úřadu uskuteční seminář 
na téma „Náhradní rodin-

ná péče“. Od 13.00 hodin 
jsou na náměstí zajištěny 
pro děti atrakce (skáka-
cí hrad, skluzavka a opičí 
dráha) a o hodinu později 
se mohou návštěvníci těšit 
na vystoupení dětí, soutě-
že i prohlídku policejního 
a hasičského vozu, face-
painting i závod ve strolle-

ringu. V průběhu akce je 
pro děti zajištěno drobné 
občerstvení a balónky. Po-
drobný program bude vy-
věšen na plakátech. Připoj-
te se i vy se svou rodinou 
k oslavám Mezinárodního 
dne rodiny 2014.

Bronislava Papáková, 
referent odboru soc. věcí

Dopoledne v CVČ Astra
od 9.00–12.00 hodin

Klub Slůně – tentokrát trochu jinak
Rodiče s předškolními dětmi si mohou zacvičit, za-
zpívat nebo si zasoutěžit o ceny! Ve výtvarné dílně si 
mohou něco vyrobit nebo třeba pomalovat křídami 
chodníky před Astrou. Vytvoříme také galerii otisků 
dlaní, kterou vystavíme odpoledne na náměstí.

Divadélko „O Červené karkulce“ s tvořivou dílnou

o přijetí finančního daru a bylo uzavřeno 
přibližně sto smluv. Celková výše finanční 
sbírky činila 21 823 772,29 Kč, z toho do 
pokladničky na recepci městského úřadu 
přispěli anonymní dárci ve výši celkem 
asi 900 000 Kč. Všem dárcům za finanční 
i materiální pomoc patří veliké poděková-
ní. Díky jejich pomoci se podařilo zajistit 
základní životní potřeby a nastartovat nové 
individuální bydlení rodinám, které hrůzu 
z loňského února přežily.

Zdeňka Leščišinová, starostka

Volby do Evropského parlamentu 2014
Volby do Evropského parlamentu se uskuteční v pátek 23. a v sobotu 24. května 2014. Vo-
lební místnosti budou otevřeny v pátek od 14.00 do 22.00 hodin a v sobotu od 8.00 do 14.00 
hodin. Voliči budou o místě konání voleb v obci informováni oznámením starostky na úřed-
ní desce a na www.mufrenstat.cz. 
Pokud volič ví předem, že se v době konání voleb nebude nacházet v místě svého trvalého bydliště, pak má 
možnost zřídit si Voličský průkaz. Ten umožní volit v libovolné volební místnosti po celém území ČR. O vo-
ličský průkaz si může volič zažádat u obecního nebo zastupitelského úřadu v místě trvalého bydliště, a to do 
8. 5. 2014. Tentýž den, tedy 8. 5. 2014, bude zahájeno jejich vydávání.
Volič může také požádat o vyškrtnutí ze zvláštního seznamu, zastupitelský úřad v takovém případě vydá po-
tvrzení, které musí volič do 21. 5. 2014 předložit příslušnému obecnímu úřadu sestavujícímu seznam voličů 
nebo ho předložit přímo okrskové volební komisi v místě svého trvalého bydliště v den voleb.
Pokud voliči závažné (například zdravotní) důvody brání v možnosti dostavit se do volební místnosti, pak 
může – stejně jako v jiných volbách – požádat obecní úřad nebo v den voleb přímo okrskovou volební komisi, 
aby k voliči byli vysláni členové okrskové volební komise s volební schránkou.
Vzor žádosti o voličský průkaz i další podrobnosti související s volbami do Evropského parlamentu lze 
získat na stránkách ministerstva vnitra (www.mvcr.cz) nebo na stránkách MěÚ Frenštát pod Radhoštěm 
(www.mufrenstat.cz). S dotazy se voliči mohou obracet na MěÚ Frenštát p. R., odbor vnitřních věcí a škol-
ství, vedoucí odboru Ludmila Pavlová, tel. 723 487 359, 556 833 140, ludmila.pavlova@mufrenstat.cz.

Ludmila Pavlová, vedoucí odboru vnitřních věcí a školství

Nejlepší sportovní oddíly

•	Oddíl skoku na lyžích, TJ Frenštát p. R.
•	 Oddíl běhu na lyžích, TJ Frenštát p. R.
•	 TJ Slovan Frenštát p. R., juniorská sk. – voltiž

Nejlepší trenéři
•	 Mistr sportu František Vyskočil, Střelecký klub Fren-

štát p. R., sportovní střelba
•	 Petr Martiška, TJ Frenštát p. R., běh na lyžích
•	 Adéla Svobodová, TJ Slovan Frenštát, voltiž

Zasloužilí sportovci – jubilanti
•	 Martin Pavelec, TJ Frenštát p. R., sjezdové lyžování
•	 Pavel Hazuka, TJ Frenštát p. R., stolní tenis 
•	 Čeněk Šrubař, TJ Slovan Frenštát p. R.
•	 Zdeněk Krompolc, TJ Frenštát p. R., skoky na lyžích
•	 Jindřich Selcer, TJ Frenštát p. R., skoky na lyžích
•	 Bohuslav Morávek, TJ Frenštát p. R., volejbal
•	 Libuše Skýpalová, TJ Sokol Frenštát p. R.
•	 Danuše Andrlová, CVČ ASTRA, volejbal
•	 Jaromír Literák, TJ Frenštát p. R., šachy
•	 Jaromír Černoch, PJR, dálkový běh na lyžích, lehká 

atletika
•	 Miloslav Tkáč, TJ Frenštát p. R., tenis
•	 Vlasta Terková, TJ Frenštát p. R., turistika
•	 František Stavárek, TJ Frenštát p. R.,
	 turistika	

-ave-

Celkem čtyřiatřiceti sportovním osobnostem předala starostka města ve středu 
23. dubna ocenění za sportovní úspěchy či činnost v roce 2013. Slavnostně oceněni 
byli následující sportovci v těchto kategoriích:

Země valašská
je těžařům uzamčena již sedm let
	 Letošní připomínku 
sedmého výročí Uzamčení Země 
valašské připravuje o. s. Naše 
Beskydy na 17. května ve 14.00 
hodin u zvoničky na Rekovicích. 
„Oslav se zúčastní členové PJR, 
zástupci CHKO, Greenpeace, 
členové místních spolků – hasi- 
čů, Sportovního klubu VK, 
koníčkáři z TJ Trojanovic a 
snad přijede i ministr životního 
prostředí Richard Brabec, novi-
nářka a poslankyně Jana Loren-
cová, Martin Bursík a Kateřina  
Jacques,“ doplnil Stanislav
Uruba.
Ocenění „Beskydská osobnost“ 
bude letos uděleno Pohorské 
jednotě Radhošť. „A to nejen 
proto, že letos oslaví 130. výročí 
založení, ale  protože filozofie 
této organizace a práce jejích 
členů je významnou protiváhou 
vůči šachtám a snahám těžařů 
zdevastovat zdejší krajinu,“ 
upřesnil Uruba.

Na oslavě bude také poprvé 
k vidění putovní výstava „130 
let Pohorské jednoty Radhošť 
aneb Kdo postavil Libušín?“, 
která bude později instalována 
v městském kině a Památníku 
bratří Strnadlů v Trojanovicích. 
Odtud se přemístí na Pustevny, 
do Rožnova pod Radhoštěm 
a dalších měst.

Jeden z výstavních panelů je 
věnován nedávno vyhořelému 
Libušínu o jehož výstavbu se PJR 
zasloužila. Na obnovu památky 
zastupitelstvo města schválilo 
příspěvek ve výši 150 tisíc korun. 
Veřejnost má stále možnost při-
spět v hotovosti do pokladničky 
umístěné na recepci Městského 
úřadu ve Frenštátě p. R.	 -red-
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1. ročník akce Uzamčení Země valašské – Libušín, Pustevny (2007)
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Frenštátské stíny
Policisté hledají vandala
Policisté hledají vandala, 
který rozbil skleněnou vý-
plň autobusové zastávky 
v Dolní ulici. Skleněná výplň 
o rozměrech 134 × 240 cm 
stála 7 600 korun. Zaplatilo 
ji město Frenštát p. R.

Muž zanedbal své děti
Zanedbání povinné výži-
vy, tak kvalifikují policisté 
a právníci jednání muže, 
který už od 1. července 2013 
neplatí matce svých dvou 
dětí příspěvek na výživné, 
které mu stanovil rozsudek 
Okresního soudu v Novém 
Jičíně. Na výživném tak dlu-
ží již 18 tisíc korun.

Množí se krádeže v super-
marketech
V poslední době musí poli-
cisté řešit stále více problé-
mů se zákazníky supermar-
ketů, kteří si vyberou zboží, 
ale nezaplatí ho. V dubnu 
řešili podobné problémy 
třikrát. První případ je z 9. 
dubna, kdy si 27letý muž v 
prodejně Albert ve Frenštátě 
nabral za mikinu a do tašky 
drogistické zboží za téměř 
5 500 korun. Zaměstna-
nec bezpečnostní agentury 
jej však předal policistům 
a zboží vrátil prodejně. 
Velmi podobný scénář se 
odehrál ve stejné prodejně 
o 6 hodin později. Opět šlo 
o zloděje s lupem pod mi-
kinou. Tentokrát tam měl 
tři masové konzervy za 388 
Kč. Třetí případ se odehrál 
v prodejně Penny Market ve 
Frenštátě. 24letý muž si tam 

opět za mikinu nastrkal čo-
kolády za 228 korun.

Muž projevil odpovědný 
přístup ke zbraním
Sedmačtyřicetiletý muž při- 
šel 11. dubna na OOP 
Frenštát p. R. a policistům 
předal pistoli, kterou našel 
v jednom ze šuplíků při úkli-
du chaty. Pistole ráže 9 mi-
limetrů zřejmě patřila jeho 
otci, neměl na zbraň opráv-
nění a pistole nebyla evido-
vána. Pistole i s náboji byly 
zatím uloženy do zbrojního 
skladu OOP Frenštát p. R.

Nezvládl průjezd zatáčkou 
Pod vlivem alkoholu řídil 
své vozidlo Škoda Felicie 
21letý muž ve Štramberku. 
Při průjezdu pravotočivou 
zatáčkou nezvládl řízení, sjel 
do příkopu a převrátil se na 
střechu. Zraněn po nehodě 
nebyl, nicméně policistům 
po nehodě sám sdělil, že 
před jízdou pil alkohol. Opa-
kovaně mu policisté zjistili 
více než 1,4 ‰ alkoholu.

Odcizené včelí úly
Stejně jako v minulosti, 
tak i letos prověřují poli-
cisté krádež včelích úlů. 
Tentokrát přišel chovatel 
z Trojanovic o 4 dřevěné 
včelí úly včetně včelstev. Do-
posud neznámý zloděj mu 
je odcizil v období od 13. do 
20. března z pozemku poblí-
že Pamětní síně bratří Strna-
dlů. Odcizením mu vznikla 
škoda ve výši 16 tisíc korun. 

Pka

společnost kultura

Zápis dětí do mateřských škol
ZŠ a MŠ Frenštát p. R., Tyršova 913 a ZŠ a MŠ Frenštát 
p. R., Záhuní 408 oznamují, že ve dnech

12. až 14. května 2014
od 10.00 do 15.00 hodin bude probíhat

Zápis dětí do mateřských škol na území města Frenštát pod 
Radhoštěm (MŠ Dolní, MŠ Markova, MŠ Školská čtvrť)

Pro školní rok 2014/2015

• O přijetí dítěte do mateřské školy rozhodne na základě podané žá-
dosti a stanovených kritérií ředitel příslušné ZŠ a MŠ • Předpokládaný 
počet volných míst v jednotlivých mateřských školách pro školní rok 
2014/2015: MŠ Dolní – 25, MŠ Markova – 25, MŠ Školská čtvrť – 50 
volných míst • Občané EU předloží povolení k pobytu v ČR • Žádost je 
možno podat na více mateřských škol

Minianketa ke Dni matek
Den matek byl za první re-
publiky velmi oblíbeným 
svátkem. Pro komunisty 
měl po roce 1948 malý 
ideologický náboj a prefe-
rovali raději MDŽ. Dnes 
se Den matek do podvě-
domí lidí pomalu vrací. 
Paní učitelka Lenka Pus-
tějovská provedla blesko-
vou anketu. Žáků 6. B se 
zeptala: „Co pro tebe zna-
mená MAMINKA, jaké 
pocity v tobě toto slovo 
vyvolává?“

 
 Maminka je můj život. 
Mám rád, když mě obejme. 

Mám rád ten pocit, když mě 
před něčím ochrání.
(Daniel)
 Dala mi život, protože 
mě chtěla. Stará se o mě, 
jako bych byla miminko, 
i když už jsem velká. Když 
mám potíže nebo staros-
ti, jdu se jí zeptat na radu. 
(Natálie)
 Maminka je ta nejmilejší, 
nejkrásnější a nejhodnější 
bytost, která může exis-
tovat. Vždy vám pomůže 
a obejme vás. (Viktorie)
 Maminka je celý můj ži-
vot. Je to moje láska. Je to 
pro mě nejlepší osoba. Je to 
velký poklad. (David)

Jan Budař
a Eliščin Band
přicházejí s propojením inter-
aktivního divadelního předsta-
vení a koncertu.

„SEZNAMME SE!“

Dne 20. května ve Frenštátě p. R. 
můžete uvidět, uslyšet a zažít:

• Nové i známé písně Jana Budaře 
– nejen o lásce • Debatu – nejen 
o vztazích • Tanec – nejen sexu-
ální • Stand up výstupy – nejen 
komické • HD Projekci 
Předprodej na www.ticketon.cz 
a www.seznammese.cz.	 -red-

 V těle mi koluje její krev. 
Je to půlka mě, mého života. 
(Agáta)
 Mám ji ráda, vždy jsem si 
s ní spojovala lásku, laska-
vost, je tolik pocitů, které se 
nedají popsat. (Patricie)

Mužské vokální 
kvarteto vystoupí 
v kině
„Vokálně-experimentální sou-
bor“, tak se definuje mužské 
vokální kvarteto AFFETTO, na 
jehož vystoupení se můžeme 
těšit 22. května 2014 od 19.00 
hodin ve frenštátském kině 
v rámci druhého abonentního 
koncertu letošní sezony. Vstu-
penky jsou v předprodeji v IC, 
nám. Míru 1, Frenštát p. R., 
556 836 916. Více informací 
na www.kulturafrenstat.cz, 
www.hudbafrenstat.cz.

Zuzana Kalinová

Dětské diváky čeká divadelní 
adaptace Vodnické pohádky
Frenštátské děti čeká další divadelní představení. Ve stře-
du 14. května v 8.30 a 10.00 hodin je pro ně v kině připra-
vena Vodnická pohádka v podání divadélka Mrak z Havlíč-
kova Brodu. Činoherní pohádka plná humoru a písniček 
je určená nejmenším divákům. Představení, které trvá 
necelou hodinku, si před sedmi lety z havířovské přehlídky 
Miniteatro odvezlo Hlavní cenu poroty, ocenění za nejlepší 
výpravu i herecký výkon.	 -red-

Krátce z knihovny
Tvořivá dílna – Květiny a zvířátka pro děti: 
Ve středu 21. května se uskuteční v prostorách Městské 
knihovny na Dolní ulici od 15.00 do 17.00 hodin tvořivá 
dílna pro děti ve věku od 3 do 11 let. Vstupné: zdarma.

Den deskových her: Městská knihovna zve všech-
ny děti i dospělé na Den deskových her. Přijďte si zahrát 
a vyzkoušet různé deskové hry značky MINDOK. Pre-
zentace bude spojena s možností nákupu deskových 
her. Akce se koná v prostorách městské knihovny dne 
13. května, v čase od 14.30 do 16.30 hodin. Vstup zdarma.

Přijďte na jubilejní
Setkání cimbálových muzik
Program festivalu:
Pátek 23. 5. 2014 
12.30 h. pořad „Valašsko a jeho muzikanti“ 
v městském kině – Valašský vojvoda z Kozlovic
(pro děti frenštátských škol)

14.00 h. Tvořivá dílna pro děti a dospělé  

14.30 h. pořad na náměstí „Vystoupení žáků 
frenštátských škol“

15.20 h. „Setkání dětských lidových hudeb“: Ví-
tězové soutěže ZPĚVÁČEK 

17.30 h. pořad „Pozdravy zahraničních účastní-
ků“: Kapela Ochodzita, Taraful Lioara 

19.45 h. „Od folkloru k World Music“. Účinku-
jí FCM Radegast, Banda ze SK a Tomáš Kočko 
a orchestr. 

21.00 h. Besedy u cimbálu v restauraci Rade-
gastovna Za vodou (FCM Radegast) a v restaura-
ci Přerov (Kapela Ochodzita).

Sobota 24. 5. 2014 – náměstí
9.30 h. Budíček dechové hudby: Javořinka Lichnov

10.30 h. přijetí zástupců lidových hudeb, spon-
zorů, hostů a záštit starostkou města

11.00 h.  Tvořivá dílna pro děti i dospělé

11.00 h. Vyhrávají orchestry ZUŠ: Smyčcový 
soubor ZUŠ, Taneční orchestr I a II, Swingtime 
Band

13.00 h. zahájení festivalu troubením na pastýřské 
trúby (Gernátovci z Turzovky) za účasti hostů, záštit 
a sólovým vystoupením Kláry Obručové za dopro-
vodu BROLNu

14.25 h. sólové vystoupení houslistky Markéty Ja-
nouškové

14.40 h. „Vzácné setkání“ – pořad o sběratelích 
lidových písní 

15.40 h. Balet živých loutek

15.50 h. pořad „Hrají muziky Vyšegradské čtyřky“

18.30 h. Balet živých loutek

18.45 h. „Zahraj ty ně, zahraj“ (Petr Král s CM 
Kašava Zlín) 

20.00 h. pořad „Loučí se zahraniční kapely“

21.00 h. koncert orchestru, sólistů a dívčího sboru 
Vojenského uměleckého souboru Ondráš z Brna

22.15 h. ukončení festivalu troubením na pastýř-
ské valašské trúby (Gernátovci z Turzovky)

Změna Programu vyhrazena.
více na: www.cimbalovemuziky.cz

Na kolech z Frenštátu už jezdí
děti v Gambii, sbírka pokračuje dále
ZŠ Záhuní se stala sběr-
ným místem společnosti 
Kola pro Afriku a dodala 
do kontejneru, který za-
čátkem dubna putoval do 
Gambie, deset jízdních 
kol. Celkem bylo nalože-
no 900 kol, které se dosta-
nou k žákům devíti škol 
a uberou starosti dalším 
gambijským rodinám.

„V každé škole bude zaučen 
správce vozového parku 

a ke kolům dostane kufr 
plně vybavený nářadím po-
třebným pro jejich opravu. 
A právě o pomoc při vybave-
ní těchto montážních kufrů 
vás touto cestou žádáme. 
Již při minulé nakládce se 
podařilo poslat do Gambie 
12 montážních kufrů a pev-
ně věříme, že se společně 
podaří zajistit vybavení pro 
dalších jedenáct, které jsou 
potřeba nyní,“ řekl ředitel 
ZŠ Záhuní Josef Stieborský. 

„Na naší škole jsou i nadá-
le vyhrazeny prostory, kde 
mohou všichni, kdo chtějí 
pomoci, přivézt kolo. Nově 
lze převzít i silniční kola, 
která jsme dosud odmíta-
li. Díky pomoci a podpoře 
mnohých z vás se nám do-
posud podařilo společně 
usnadnit cestu ke vzdělání 
téměř 1500 gambijským 
dětem a děláme vše pro to, 
aby mohly do školy na kole 
jezdit i další.“	 -red-

Rozhledna dostala ocenění
Rozhledna na vrcholu Velkého Javorníku v Moravskoslezských Beskydech, kterou za 
3,6 milionu korun vybudovaly a loni v srpnu slavnostně otevřely Lesy České republiky, 
s. p., získala významné regionální ocenění – Cenu cestovního ruchu udělovanou obec-
ně prospěšnou společností Destinační management turistické oblasti Beskydy-Valaš-
sko, a to jako nejlepší turistický produkt roku 2013.	 -red-

Přes patnáct milionů letos 
město investuje do oprav 
a rekonstrukcí budov zá-
kladních škol, které jsou 
v majetku města Frenštát 
pod Radhoštěm.

Mezi finančně nejnáročnější patří 
modernizace a zateplení budovy 
Základní školy v Tyršově ulici, 
která začala už v únoru. Opra-
va zahrnuje výměnu oken velké 
i malé tělocvičny i školních dílen. 
V pěti etapách bude provedeno 
zateplení celého pláště budovy 
školy, které bude v září dokonče-
no opravou průčelí školy směrem 
do ulice. Škola dostane nejen 
nový kabát. „O prázdninách bude 
provedena také celková rekon-

strukce ústředního vytápění, kte-
rá bude znamenat také výměnu 
všech topných těles,“ uvedla Jana 
Machková, referentka odboru in-
vestic a správy obecního majetku. 

Opravy škol budou probíhat vět-
šinou o prázdninách, aby byl co 
nejméně omezen jejich provoz. 
„Harmonogram stavebních prací 
je naplánován tak, že v souvislosti 
s oběma velkými projekty, které 
se v této škole realizují, žákům 
na ZŠ Tyršova začnou prázdniny 
o týden dříve a o týden se protáh-
nou,“ uvedla ředitelka ZŠ Tyršo-
va 913 Zdeňka Murasová.
Zkrátka nepřijde ani Základní 
škola Záhuní. Zde bude pokračo-
vat první etapa zateplení, včetně 

výměny oken, a připravuje se žá-
dost o dotaci a projektová doku-
mentace na dokončení zateplení 
celého objektu školy. „Veškeré 
práce by se měly stihnout v době 
letních prázdnin,“ řekla zástup-
kyně ředitele ZŠ Záhuní Radmi-
la Matušová.

Za účelem snižování tepelných 
ztrát a provozních výdajů připra-
vují pracovníci odboru správy 
majetku a odboru rozvoje žádos-
ti o dotace na zbývající objekty 
školských zařízení, MŠ Markova 
a CVČ Astra. Investice se nebu-
dou týkat jen jen školních budov. 
Z projektu s názvem „Učíme se 
pro budoucnost“ získá ZŠ Tyr-
šova 913 čtyři zmodernizované 

Radnice masivně investuje do oprav škol, přispěje i EU

odborné učebny a ZŠ Záhuní dvě 
nové jazykové učebny a vybavení 
všech kmenových učeben kera-
mickými tabulemi. Obě školy 

navíc dostanou novou výpočetní 
techniku a možnost bezdrátového 
internetového připojení ve všech 
učebnách.	 -red-

Talentové
přijímací zkoušky

Na Základní umělecké škole ve Fren-
štátě pod Radhoštěm proběhnou 
talentové přijímací zkoušky ve dru-
hém červnovém týdnu. Jsou určeny 
dětem ve věku od 5–6 let výše, které 
mají zájem o hudební, výtvarný nebo 
taneční obor. V hudebním oboru se 
děti mohou učit hrát na klavír, akor-
deon, cimbál, housle, violu, violon-
cello, kontrabas, kytaru, basovou 
kytaru, elektrickou kytaru, zobcovou 
sopránovou a altovou flétnu, příčnou 
flétnu, klarinet, trubku, pozoun, sa-
xofon, bicí a mohou se zde učit i zpěv. 
Věnujeme se také výuce jazzu – jazzo-
vý kontrabas a kytara!

 Hudební obor:	
11. a 12. 6. 2014, 13.00–17.00 hodin

 Výtvarný obor:	
10. 6. 2014, 15.00–17.00 hodin, 
s sebou výtvarné práce dětí – 5 obrázků

 Taneční obor:
12. 6. 2014, 14.00–18.00 hodin

Na shledanou se těší
 Vladimír Vondráček,

ředitel školy

Děti z Gambie už jezdí na kolech z Frenštátu
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Zateplování budovy ZŠ Tyršova 913 začalo už v únoru
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Klárka Obručová
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Jak jsme předávali peníze a šindel
V minulém čísle Zpravodaje jsme informovali o tom, že 
se v ZŠ Tyršova po požáru Libušína v  polovině března  
rozhodli, že kdo bude chtít a bude moci, koupí Libušínu 
k jeho narozeninám jeden šindel za 20 korun.
V pátek 28. března se zástupci žáků ZŠ Tyršova s paní ředitelkou Zdeň-
kou Murasovou a učitelem Petrem Ondryášem vydali do Rožnova pře-
dat výtěžek sbírky. Sbírka ve škole vynesla 1254 šindelů, tedy 25 tisíc 
osmdesát korun. V Rožnově je přijal ředitel Valašského muzea v přírodě  
Jindřich Ondruš, kterého se žáci zeptali:

 Jaký je současný stav 
Libušína?
Stavba je vyklizená, byl odkli-
zen popel, který se prosíval, aby 
se našly předměty, které v něm 
mohly být. V jídelně dosahovala 
vrstva popela až 70 centimetrů. 
Začínáme připravovat předpro-
jektovou dokumentaci, hledáme 
v archivech, protože stavba má 
115 let a za tu dobu prošla mno-
ha změnami. Řešíme otázku, jak 
udělat nové požární zabezpečení 
objektu, jak zajistit vytápění. Při- 
pravujeme zastřešení celého ob- 
jektu, musíme před nepřízní po-
časí ochránit to, co zbylo. I když je 
to spáleniště, je tam pořád spous-
ta cenných věcí a informací.

 Kdy bude Libušín zno-
vu otevřen?
Opravu plánujeme zhruba na tři 
roky. Teď provádíme předprojek-
tovou dokumentaci, na kterou 
máme asi dva měsíce, vybereme 
architekta, pak se vypíše veřejná 

soutěž na vytvoření projektové 
dokumentace, její zpracování 
také zabere nějaký čas. Musí se 
vyřídit potřebná povolení, bude 
se také vybírat firma na provedení 
stavby, toto vše by mohlo zabrat 
14–15 měsíců. Vlastní stavba by 
se mohla stihnout asi za 1,5 až 
dva roky. Ve výsledku by to mohly 
být asi ty tři roky.

 Jak jste se dozvěděl 
o požáru Libušína?
Hasiči volali do muzea, zprávu 
se dozvěděl technický náměstek. 
Jel na Pustevny a volal mi, že hoří 
Libušín. Dozvěděl jsem se to asi 
o půl druhé. Když jsem dojel na 
Pustevny z Nového Hrozenko-
va, kde bydlím, bylo kolem třetí. 
Moje první pocity byly nepopsa-
telné. Když vidíte tak velký požár 
v noci, do toho blikání majáčků, 
praskání ohně, je to strašné. Část 
budovy byla vyhořelá, ale netušili 
jsme, jak moc. Když jsme ráno 
nahlédli dovnitř a viděli nebe, 

bylo to špatné. V nejstarší části 
budovy mezi šindeli a sádro-
kartonovou vestavbou plápolal 
oheň a hasiči museli rozbíjet 
střechu, aby oheň uhasili, proto-
že voda po šindelích jen stékala. 
Byl to hodně neradostný pocit.

 Jak se zaplatí obnova 
Libušína?
Základem budou peníze z pojist-
ky. Pojišťovna zaplatí obnovu Li-
bušína v nových cenách. Neza-
platí ale projektovou dokumen-
taci. Nevíme, jak se bude podílet 
na prozatímním zastřešení spá-
leniště, zajištění zdí, případném 
bourání zdí. V Libušíně byly 
požární hlásiče, které zaplatí 
pojišťovna, ale pokud tam bude 
něco modernějšího, to už zapla-
tíme sami. Stát si je vědom toho, 
že Libušín je kulturní památka, 
ale ani síly státu nejsou vždy 
dostatečné, tak je dobré hledat 
i jiné cesty. Peněz bude zapotřebí 
hodně. 

 Jak vám pomůže naše 
sbírka šindelů?
Nevím o žádné škole v okolí, kte-
rá by zorganizovala něco podob-
ného. Když jsme to počítali, va-
šich 25 080 korun by mělo stačit 
na pokrytí 25 metrů čtverečních 
střechy Libušína.
Děkujeme vám.

Mladí rybáři uklízeli řeku Lomnou
Děti z rybářského krouž-
ku „Na háčku“, ČRS 
MO Frenštát p. R., pro-
vedly před zahájením 
pstruží sezony brigádu 
na toku Lomná v úseku 
od kempu po velký most. 
I když bylo v plánu do-
jít až k pekárně Lomná, 
nebylo to v našich silách. 
Věcí, se kterými si příro-
da neporadí, bylo oprav-
du dost.
Brigáda se uskutečnila 
1. dubna 2014 za velmi 
příznivého jarního počasí. 
Snahu dětí z rybářského 
kroužku přišli podpořit 
sourozenci i rodiče.
Děti sbíraly odpad z obou 
břehů a v korytě řeky se 
pohybovali dva vedoucí 
rybářského kroužku a ti 
odpad podávali dětem na 
břeh. Z desítek nasbíra-
ných pytlů převažovaly 

plasty, papíry a obaly od 
potravin, ale našly se i za-
jímavé trofeje jako funkční 
deodorant, pneumatika, 
použitá plenka, anténa. 
Nasbíraný odpad byl peč-
livě roztříděn a odnesen do 
popelnic. 
Přestože děti-rybáři nema-
jí pracovní brigádnickou 
povinnost, zúčastnily se 
této akce v hojném počtu.

Mladí rybáři a rodiče jsou 
každoročně překvapeni, 
jaké množství odpadu na-
sbírají a co všechno voda 
přinese. Tyto děti nejenže 
loví ryby, ale také se učí, 
jak se chovat ohleduplně 
k přírodě. Za tuto snahu pa-
tří všem mladým rybářům 
a jejich rodičům velký dík.

Bronislav Bartoš

Reportíci si prohlédli
ostravský rozhlas
V rámci projektu „Média do škol“ jsme navštívili s Reportí-
ky Český rozhlas Ostrava, kde jsme se setkali s redaktorkou 
Dagmar Misařovou. Členové dětské multimediální redakce 
Reportíci měli možnost prohlédnout si celou budovu, na-
vštívili odborná pracoviště, seznámili se s redaktory a pra-
covníky rozhlasu. S Dagmar Misařovou natočili rozhovor 
a strávili v její společnosti nezapomenutelné dopoledne. 
Pak už si jen pochutnali na pizze v blízké pizzerii, zaplatili 
pokutu za špatné parkování a plni dojmů se vrátili domů. 

Dagmar Klímková

Dagmar Misařová se členem dětské multimediální redak-
ce Jakubem Harabišem

Mařena už plave v Lomné
Stalo se již tradicí, že den po Smrtné neděli se loučí 
s paní zimou děti z Valašského souboru Sedmikvítek 
spolu s dětmi z frenštátských škol. Nebylo tomu jinak 
ani letos. Za krásného jarního počasí se děti s Maře-
nami sešly už po čtrnácté na břehu řeky Lomná.

Se slovy: „Hore na ramena, šup s ňu do Kamenca,“ le-
těla Mařena Sedmikvítku vzduchem z lávky do řeky. 
Neplavala však dlouho. Vzhledem k nedostatku vody se 
zachytila hned před prvním splávkem do proutí, které 
také v řece uvízlo. Nám nezbývá než věřit, že i přes tento 
malý zádrhel, je zima nenávratně pryč.	 -JaŠa-

Vystaveny budou nálezy z kostelní věže
Letošní květen je pro frenštátské mu-
zeum ve znamení dvou významných 
akcí. Tou první je zahájení výstavy Ta-
jemství z kostelní věže, která prezen-
tuje nálezy, které byly učiněny ve věži 
kostela sv. Jana Křtitele během jeho 
rekonstrukce. Můžete tak zhlédnout 
záznamy Roberta Polanského, které 
jsou zajímavým svědectvím o životě 
ve Frenštátě mezi světovými válkami 
očima tehdejších obyvatel. Kromě 
písemných dokumentů budou vysta-
vena také dobová platidla a artefakty 
vztahující se k historii věže a koste-
la. Výstava bude zahájena ve čtvrtek 
15. 5. 2014 v 17.00 hodin ve výstavní 
síni muzea.

V témže čase budou vrcholit přípravy 
na Frenštátskou muzejní noc, která pro-
běhne v pátek 6. června 2014 od 17.00 
do 22.30 hodin. Pro tu letošní jsme jako 
podtitul zvolili heslo: „Muzeum je mís-
to, které žije!“ V tomto duchu je konci-
pován také program. Po slavnostním 
zahájení v 17.00 hodin si návštěvníci 
mohou prohlédnout stálé expozice, o je-
jichž „oživení“ se postarají zaměstnanci 
muzea a členové Amatérské divadelní 
společnosti Waterloo. Od 19.00 hodin 
budou prostory podkroví a výstavní síně 
patřit hudbě. Vystoupí pěvecký sbor 
Canticum Novum z Ostravy, Swingtime 

Band Martina Svobody a skupina LAM 
Trio. Pro ty, kteří vydrží až do pozdních 
hodin, je připravena noční prohlídka 
muzea s baterkami. A ještě jednu věc 
mohu prozradit. Možná, že se objeví 
i prezident.
O chystaných akcích můžete více zjistit 
na: www.muzeumnj.cz.

Martin Trubač

Koncert v kostele sv. Martina
V pátek 2. května 2014 v 19.00 hodin se uskuteční v kostele sv. 
Martina vystoupení Martina Gurbaľa a Stadlerova klarineto-
vého kvarteta (Aleš Pavlorek – klarinet, Svetoslav Točev – kla-
rinet, es klarinet, Igor Františák – klarinet, basklarinet, Jiří 
Masný – basklarinet).

Program: 
 F. Farkas – Antické maďarské tance (5 tanců): Intrada, Lassú, Lapockas 
tánc, Chorea, Ugrós 
 J. S. Bach – Contrapunctus I. (z Umění fugy BWV 1080)
 J. S. Bach – Arie č. 65, Basso chori I. (z Matoušových pašijí BWV 244)
 T. Albinoni – Sonáta g moll: Largo, Allegro, Grave, Presto
 A. Dvořák – Biblické písně op. 99

Radniční věž zahajuje!
Letní sezona je za dveřmi a již 2. května 2014 si budou moci 
návštěvníci města a ostatní zájemci prohlédnout Frenštát 
p. R. z radniční věže. Při prohlídce mají návštěvníci mož-
nost obdivovat originály soch Albína Poláška, Karla Vašuta 
i „Alegorii spořivosti“ Jana Knebla. K vidění jsou zde také 
fotografie Frenštátu z 50.–70. let od Jiřího Hory a dnešní 
Frenštát objektivem Jana Novotného. Radniční věž může-
te navštívit od května do září, od středy do pátku v době od 
10.00–14.30 hodin. Ostatní dny budou prohlídky provádě-
ny jen po dohodě, minimálně 2 dny předem. Vstupenky na 
prohlídku v hodnotě 10 Kč (žáci, studenti, ZTP, senioři nad 
60 let), 15 Kč (skupiny) a 20 Kč (dospělí) si můžete zakou-
pit v Turistickém informačním centru.

TIC Frenštát pod Radhoštěm

Těšínské divadlo
uvede Charleyovu tetu
Klasickou hru Jevana Brandona 
Thomase si pro své květnové před-
stavení ve Frenštátě p. R. vybrala 
česká scéna Těšínského divadla.

Rozpustilá komedie o dvou oxford-
ských studentech, kteří se chystají 
pozvat dívky svého srdce na milost-
nou schůzku. Tu však s ohledem na 
svou stydlivost i možné snadnější 
získání obou dívek hodlají zinsceno-
vat jako setkání s Charleyovou tetou. 
Zlomyslná náhoda spolu s dluhy, ty-
pickým to průvodcem studentských 

let v každé zemi a době, zaviní, že v roli 
Charleyovy tety vystoupí poněkud roz-
mazlený student Babberley. Řada pře-
kvapivých situací a nádherný humor, 
vycházející z těch nejlepších anglic-
kých tradic, jsou spolehlivou zárukou 
kvalitní divácké zábavy s příjemnými 
ozvěnami nostalgie.
Charleyovu tetu uvede Těšínské diva-
dlo v sále kina 29. a 30. května. Před-
stavení se stane jistě i vítanou příleži-
tostí pro místní středoškoláky, jak si 
bez námahy doplnit povinnou školní 
četbu.	 (Pka)

Hotelová škola otevřela nové gastrocentrum

Dne 9. dubna 2014 bylo v Hotelové škole ve Frenštátě 
pod Radhoštěm slavnostně otevřeno nové gastrocentrum 
vybudované z prostředků evropských fondů a Moravsko-
slezského kraje

Na velikonoční výstavě svazu zahrádkářů se nejvíce líbily 
kraslice Pavla Orlíka a Jaroslavy Šrubařové

Duben objektivem fotoaparátu

Není Javorník jako Javorník
To jsem se pochlubil kamarádce, že jsem byl 
na Javorníku. „Tam je ale bordel, co?“ zně-
la její spontánní reakce. Řekl jsem jí, že za 
celou asi osmnáctikilometrovou cestu od au-
tobusu přes Javorník až na Ještěd jsem viděl 
jeden papírek od Hašlerky a jednu igelitku, 
kterou evidentně přivál vítr odněkud z údolí. 
„Ach ták, Jizerky,“ pochopila kamarádka.
 
Pro kontrolu jsem vyrazil na ten náš,  Velký 
Javorník. Cesta od úpatí až na vrchol byla 
lemována obaly, PET lahvemi a hlavně – pa-
pírovými kapesníky. Chodník tak budil do-

jem, že je, s prominutím, obesrán od údolí až 
na vrchol. Bohužel ani nahoře tomu nebylo 
jinak. Divoce rostoucí keře za chatou, oblo-
žené smetím a odpadky, dávaly jasně najevo, 
kdo je tady pánem!

A tak prosím: Lidé, turisté, nebuďte čuňa-
ta. Každý návštěvník by měl vědět, že to, co 
s sebou nese, má sníst nebo vypít a zbytek 
odnést zpátky do údolí. Věřte, že dojem z vý-
letu pak bude o třídu lepší. Děkuji.

Petr Poštulka

Glosa – Glosa – Glosa – Glosa – Glosa – Glosa – Glosa – Glosa
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Věž kostela sv. Jana Křtitele vydala 
svědectví minulosti

Děti z MŠ Markova se rozloučily se zimou
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Senioři se mohou zúčastnit
výukového kurzu chůze s hůlkami
Odbor sociálních věcí připravil i tento rok pro cílovou sku-
pinu senioři 60+ výukový kurs Nordic Walking. Kurs bude 
probíhat ve třech hodinových lekcích v termínech 20., 27. 
5. a 3. 6. 2014, vždy od 10.00 hodin. Kurs povedou zkušení 
instruktoři z Wellness centra Radosti ve Frenštátě p. R. Po-
čet účastníků je omezen na celkem 12 osob, proto je nutno 
přihlásit se do středy 14. 5. 2014 na tel. 556 833 177 (OSV 
– Papáková Bronislava) nebo osobně na Odboru sociálních 
věcí Městského úřadu Frenštát p. R. Úvodní lekce proběh-
ne tedy dne 20. 5. 2014 v 10.00 hodin, sraz účastníků bude 
před recepcí městského úřadu. Kurz i s případným zapůjče-
ním hůlek je pro účastníky zdarma.

Bronislava Papáková, odbor sociálních věcí

Děti navštívily na Den Země
skládku odpadů v Životicích
Společnost ASOMPO 
pozvala žáky ZŠ Tyršova 
na oslavu Dne Země do 
Životic, kde se nachází 
skládka odpadu, který se 
sem sváží z okolních měst 
a obcí.

Děti po areálu provázel 
Drahomír Strnadel, člen 
představenstva společ-
nosti ASOMPO. Chlapci 
obdivovali auta na svážení 
kontejnerů s odpadem, 
prohlédli si drtič bioodpa-
du, dálkově ovládanou se-
kačku, kompaktátor, který 

mačká navezený odpad, 
kogenerační jednotky, které 
vyrábí z plynu teplo. Pro-
hlídka pokračovala kolem 
nádrže s vodou. Hned pada-
ly návrhy, že by se tam dalo 
koupat. Pan Strnadel děti 
ubezpečil, že by to nebyla 
dobrá koupel, protože voda 
je sem odváděna ze skládky, 
je jedovatá a musí se odčer-
pávat a vozit až do Ostravy 
na vyčištění.

Množství odpadu na sklád-
ce, nad kterou se vznášely 
stovky racků, všechny ohro-

milo. Prohlídka areálu kon-
čila na velké vyasfaltované 
ploše. Dozvěděli jsme se, 
že to nebude hřiště pro děti, 
ale obrovská kompostárna. 
Největší pozdvižení však 
způsobil herec Petr Rychlý, 
který byl jedním z dalších 
hostů. Když děti zjistily, 
že je Petr v budově, volaly 
pod okny jeho jméno, až za 
nimi přišel a ochotně se jim 
začal podepisovat. Bylo to 
příjemné zakončení celého 
dne.

Milena Novotná,
ZŠ Tyršova 913

Na besedě se staříčky
V rámci projektu „Média do 
škol“ uspořádali Reportíci 
z Astry 2. dubna 2014 projekto-
vý den pod názvem „Mediální 
dějepis s dědečkem a babičkou“.
Na besedu pozvali Drahomíra 
Strnadla a Janu Šamánkovou, 
kteří přišli ve valašských krojích 
a hned při zahájení požádali 
děti, aby je oslovovaly „staříčku 
a tetičko“. A pak se pustili do 
vyprávění o svém dětství, o době 
a zvycích, které se tehdy dodržo-
valy. Staříček Strnadel přinesl dě-

tem ukázat starobylé předměty, 
všechny zaujala především dra-
hocenná soška Sv. Floriánka, kte-
rou daroval jeho stařence sochař 
Jan Knebl, když spolu pásli krávy. 
Besedu moderovali, natáčeli a do- 
kumentovali spolupracovníci naší 
dětské multimediální redakce, 
lektoři mediální výchovy Vašek 
Bělohlavý a Petr Macura. 

Dagmar Klímková

Multimediální dětská redakce 
Reportíci  přijímá nové členy!

Nadšením a odhodláním hráčů se z frenštátského florbalu stává fenomén
O tom, že i ve skromných podmínkách se dá vytvořit 
vrcholový sport, svědčí florbalový klub FBC Sokol Fren-
štát pod Radhoštěm. Šest kluků si v roce 2005 řeklo, že 
chtějí hrát florbal. A tak tatínek jednoho z nich, aniž by 
sám předtím profesionálně hrál, založil florbalový oddíl.

Dnes má FBC Sokol pod vedením Zdeňka Polácha zhruba 
120 členů, vlastní profesionální televizi, obrovskou základ-
nu fanoušků a na kontě mnohá ocenění z několika turnajů. 
Město reprezentuje s úžasnými výsledky hned několik jeho 
týmů. FBC Sokol pravidelně hraje v Podbeskydské lize, ve 
které letos obsadil mezi devíti týmy první místo jak v mlad-
ších žácích, tak v dorostencích. V letošní sezoně dokonce 
muži zvítězili v sokolských republikových přeborech a ju- 
nioři zápasili o první místo ve třetí lize. Pro nadšení, zapále-
ní a stále větší úspěchy se frenštátský florbal postupně stává 
fenoménem ostravského regionu. Na turnaje jezdí florba-
listé skoro každý víkend. Většina hráčů jsou studenti míst-
ního gymnázia, klub má však členy i z Kozlovic, Trojanovic, 
Veřovic a Nového Jičína.

 Mladí chtějí sportovat, ale 
musí mít motivaci
Kromě víkendových zápasů kluci 
musí se studiem skloubit i tré-
ninky. „Někdy je mám i čtyřikrát 
týdně. Myslím, že florbal je jediná 
věc, která mi fakt jde, proto mě 
to baví. Trenér je strašně hodný 
člověk, snaží se nám vštěpit ur-
čitý vzor. Partu máme luxusní,“ 
vypráví Tomáš Fuciman z týmu 
juniorů, který hraje florbal asi 
pět let.
Radost hráčů a elán jsou pro tre-
néra Zdeňka Polácha odměnou. 
„Děcka jsou fakt vděčná. Jejich 
přístup ke hře a ta touha něčeho 
dosáhnout – to je až neobvyk-
lé. Pořád jen slyším o drogách 
a o tom, že dnešní mládež nechce 
sportovat, ale jen hrát počítačové 
hry a sedět u internetu. Kluci mi 
dokazují, že tomu tak není. Oni 
naopak chtějí dělat sport, ale 
musí jim to někdo nabídnout,“ 
dodává trenér.
Frenštátský klub má své webové 
stránky frenflorbal.cz, na kterých 
pravidelně uveřejňuje všechny 
úspěchy, průběhy zápasů, pocity, 
zážitky i emoce. O propagaci klu-
bu se stará i Frenflorbal TV v režii 
studenta gymnázia Jana Eliáše. 
Vskutku profesionální videoklipy 
nejen ze zápasů se na kanále You-
Tube pyšní stovkami zhlédnutí.

 Cítíme se, skoro jako by-
chom byli rodina
Na počátky klubu vzpomíná Jan 
Skýpala, jeden z šesti začínají-
cích, dnes již vysokoškolský stu-
dent, který už nyní hraje za muže. 
„Nejdřív to bylo jen takové pinká-
ní, všechno tak nějak podomác-
ku, hráli jsme jednou týdně, byly 
mezi námi velké věkové rozdíly. 

A pak už to nabralo obrátky, vy-
tvořily se jednotlivé oddíly a v loni 
v Praze jsme jako muži vyhráli 
sokolský přebor,“ usmívá se Jan 
při myšlence, že nejlepší repub-
likový sokolský florbal se trénuje 
v prostorách malé frenštátské 
sokolovny.
Jan Skýpala vyzdvihl, stejně jako 
trenér, rodinnou atmosféru, která 
mezi kluky panuje. „Nejsme jen 
hráči nějakého týmu, jsme spíš 
jak bratři. A je úplně jedno, jestli 
hraješ za přípravku nebo veterá-
ny,“ upřesnil Jan.
Problém je však s halou. Aby kluci 
mohli hrát „velké“ zápasy, museli 
se přeorientovat z malé domovské 
sokolovny na velký prostor. Z hři-
ště, na kterém trénovali tři proti 
třem, teď zápasí ve sportovních 
halách v pěti hráčích.

o něco větší,“ říká Polách s tím, 
že florbalu věnuje ve volném 
čase až 40 hodin týdně. Těší ho 
však, že hráči mu to svými výko-
ny vracejí a že frenštátský florbal 
má budoucnost. Letos vůbec po-
prvé kluci junioři hráli i zápasy 
třetí ligy celostátní úrovně. „Do 
finálového utkání jsme se pro-
bojovali přes třiadvacet zápasů, 
z nichž šestnáct jsme vyhráli 
a ve dvou remizovali,“ shrnul 
Polách.
O první místo pak soutěžili v so-
botu 5. dubna ve sportovní hale 
v Čeladné. „Do ligy jsme šli 
s tím, že nechceme být poslední. 
A jako úplní nováčci jsme dnes 
bojovali o první místo a mož-
nost postupu do druhé ligy,“ 
zhodnotil. Soupeřem juniorů 
v sobotním finále se stal tým 
z Petrovic u Karviné, loňský vítěz 
a velký favorit soutěže. Ten nako-
nec frenštátské nováčky porazil 
o jedinou branku. Ze soutěže 
si tak FBC Sokol odvezl pohár 
za druhé místo. „Není důvod, 
abychom byli zklamaní. Kluci 
předvedli strhující zápas a nád-
hernou hru. Jediný gól mohl vše 
změnit, dosáhli bychom vysně-
ného cíle, ale i tak je to pro nás 
obrovský úspěch,“ okomentoval 
trenér finálový zápas.

 Poslední bitva v Čeladné při- 
lákala rekordní počet diváků
Na poslední zápas přijelo do 
Čeladné kluky podpořit 160 
fanoušků. Na finále třetí ligy 
povzbuzovali nejen členové 
mladších týmů FBC Sokol, 
ale taky rodiče, sourozenci 
a spousta spolužáků a spolu-
žaček. „Kluci hráli skvěle a zdá 
se mi, že se zápas od zápasu 

strašně zlepšují. Baví mě se na ně 
dívat,“ řekla jedna z divaček Kate-
řina Břeská. Takzvanou poslední 
bitvu, na kterou lákal i videoklip 
Frenflorbal TV, provázel rachot 
řehtaček, bubnů, hlasité povzbu-
zování. Zpívané pokřiky „Jedem, 
Frenštát, jedem!“ nebo „Pojďme, 
Frenštát, dáme gól!“ se nesly ha-
lou po celou dobu zápasu. „Všem 
divákům děkujeme za skvělou 
podporu a hlavně zájem, protože 
to je to nejlepší ocenění, které 
mohli kluci dostat. Měli jsme ty 
nejlepší fanoušky,“ říká vděčně 
Zdeněk Polách.

 A jak to vidí hráči?
„Florbal je úžasný svou dyna-
mikou. Během jedné minuty se 
může změnit vývoj celého zápa-
su. Nikdy není nic jistého, dokud 
rozhodčí nepískne konec. A když 
se k tomu přidá podpora publika, 
vznikne úžasná atmosféra, která 
nemá chybu,“ říká brankář Hon-
za Eliáš. „Přesně takový byl po-
slední zápas této sezony. Přijelo 
nám fandit okolo 160 kamarádů! 
Nepopsatelná atmosféra a skvělí 
fanoušci. Chyběla tomu jen zlatá 
tečka, ale to je sport,“ doplňuje 
obránce Jakub Skýpala. „Jo, to 
máš pravdu, byl to důležitý zápas, 
protože šlo o to, o co jsme se ce-
lou sezonu snažili – o první mís-
to. Pro mě to byl největší emoční 
zážitek za celou moji florbalovou 
kariéru,“ dodává útočník Michal 
Karban. „Ten poslední zápas 
s Petrovicemi měl scénář jako 
z Hollywoodu. Finále, špatný za-
čátek, pak obrovská snaha, kdy 
se nám podařilo vyrovnat na 2 : 2  
a nakonec poslední gól a závě-
rečná siréna, která utnula všech-
ny naše sny,“ shrnuje pocity 

spoluhráčů kapitán a útočník 
Marek Štěpán. „Přesto je florbal 
nejhezčí sport, který znám. Je to 
jediný sport, kde mi větší radost 
dělá nahrát na gól, než ho sám 
dát, protože florbal je opravdový 
kolektivní sport. Když vás k tomu 
navíc vede Pan Trenér, jakým je 
Zdeněk Polách, je jasné, proč 
tady chodíme,“ usmívá se Marek. 
„Já jsem po pravdě k florbalu 
přišel jako slepý k houslím. Chtěl 
jsem hrát hokej, jenže jsem neu-
měl moc bruslit, takže jsem našel 
podobný sport a tím byl florbal. 
Dnes na něj nedám dopustit. 
Nejlépe se mi hraje s bráchou 
v lajně, protože jsme spolu hrávali 
už kdysi dávno ve Frýdku. Sice je 
tvrdohlavý a skoro vůbec mě ne-
poslouchá, ale jinak je to výborný 
hráč a dělá všechno pro to, aby 
pomohl týmu vyhrát,“ vzpomíná 
na začátky Michal. „Pro mě zase 
byl zásadní moment přestup 
z Kopřivnice do Frenštátu. Tady 
jsem poznal bezvadného trené-
ra a partu neskutečných lidí, se 
kterými se mi hraje skvěle. Ale já 
bych vzpomenul jednoho možná 
trošku opomíjeného bojovníka, 
Emila Milatu. Vybojuje pro nás 
v lajně spoustu balónků, připra-
vuje šance a i mimo florbal je su-
per,“ dodává Marek.
Na konci zápasu si trenér od 
svých svěřenců dokonce vysloužil 
hobla. Na webu pak Zdeněk klu-
kům poděkoval a uvedl, že ještě 
nekončící sezona byla pro něj 
psychicky i fyzicky náročná, ale že 
i když se chvílemi bál o své zdraví, 
je nakonec rád, protože vidí, že to 
má smysl. V příštím roce by chtěl, 
aby v lize hrály i týmy v kategorii 
dorost a muži. 

Aneta Přadková

 FBC Sokol se stále více roz-
růstá
Klub má týmy přípravky, mlad-
ších a starších žáků, juniorů, 
dorostenců i mužů. „Ty malé už 
ani není kam dávat, hrajeme ne-
jen v sokolovně, ale i v tělocvičně 
Hotelové školy, kde je prostor 

» „Bohužel ve Fren-
štátě není místo, kde 
bychom mohli hrát ten 
pravý florbal a taky po-
řádat domácí turnaje,“ 
říká Zdeněk Polách. 
V Městské sportovní 
hale trénovat prozatím 
nemohou, a to hlavně 
i z finančních důvodů. 
Přitom nadšení pro 
florbal ve Frenštátě se 
rok od roku zvyšuje. «

Škola buduje špičkovou 
počítačovou učebnu
Gymnázium a Střední průmyslová škola elektrotechniky a informa-
tiky byla Krajským úřadem Moravskoslezského kraje vybrána jako 
jedna ze šesti středních škol, které získají podporu na vybudování 
moderní učebny informačních technologií se zaměřením na výuku 
operačních systémů a počítačových sítí.

V průběhu roku 2013 byla zpracována projektová dokumentace a pro-
běhla výběrová řízení na stavební úpravy i samotné vybavení učeben. 
Součástí projektu je také školení vybraných pedagogů informačních 
technologií na škole. Realizace nové učebny byla zahájena v polovi-
ně dubna a od poloviny května budou moci studenti řešit první úkoly 
s pomocí moderního ICT vybavení za přibližně 2,5 mil. korun. Vznik-
nou čtyři týmová pracoviště pro šestnáct žáků. Ve vybavení nebudou 
chybět kromě výkonných počítačů také nejmodernější síťové routery 
a switche. Samozřejmostí jsou moderní servery, WiFi routery, IP tele-
fony a IP kamery. Učebnu budou využívat především studenti oboru 
informační technologie, ale také studenti jiných vzdělávacích oborů.

Kateřina Menšíková

Nové hřiště Hotelové školy může využít i veřejnost
období: 	 duben – říjen (vč. hlavních prázdnin)

od 7.00 do 14.00 h. po–pá žáci hotelové školy, žáci dalších 
škol (dle domluvy)

od 14.00 do 15.00 h. po–pá volnočasové aktivity žáků ZŠ a SŠ

od 15.00 do 20.00 h. po–pá organizace, spolky, kluby, školská 
zařízení, veřejnost

od 19.00 do 20.00 h. 
(multifunkční hřiště) čt žáci domova mládeže hotelové 

školy

od 8.00 do 20.00 h.
víkendy, 
svátky, 

prázdniny

organizace, spolky, kluby, školská 
zařízení, veřejnost

Ceník využití sportovišť pro organizace, spolky,
kluby, školská zařízení, veřejnost:

Druh sportoviště Cena za 1 h. 
pronájmu v Kč

Víceúčelová hrací plocha (kopaná, házená apod.) 150 Kč
Multifunkční hřiště (košíková, tenis, florbal apod.) 150 Kč
Beachvolejbalové hřiště 150 Kč
Běžecká dráha zdarma
Skok do dálky zdarma
Vrh koulí zdarma

Další informace:
1)	V případě dlouhodobého pronájmu 

bude cena stanovena dle dohody.
2)	Využívání sportovišť mateřskými, 

základními a středními školami je 
zdarma.

3)	Vstup do sportovního areálu od 
krytého bazénu s možností parkování.

4)	Vstup veřejnosti na sportoviště možný 
dle výše uvedeného časového harmo-
nogramu v návaznosti na vytíženost 
konkrétního sportoviště.

5)	Sportovní potřeby provozovatel 
sportovního areálu nepůjčuje.

Kontakty:	 p. Jaroslav Beseda		
	 733 165 315	(pracovní dny)
	 p. Josef Kutáč
	 731 645 186	(víkendy, 		
	 svátky, prázdniny)

Řádková inzerce
Mladá rodina se 2 dětmi hledá podnájem po-
kud možno v nezařízeném bytě 3+1 nebo 4+1 
ve Frenštátě. Termín nastěhování červenec 
2014. Bližší info na tel. 776 147 480.
Zn. Solidní jednání, rozumná cena.

inzerce – inzerce – inzerce – inzerce – inzerce

inzerce – inzerce – inzerce – inzerce – inzerce – inzerce – inzerce – inzerce

Na snímku zleva: Adam Nádvorník a Tomáš Fuciman na domácím turnaji 3. ligy v Čeladné

Fo
to

: L
. M

az
oc

h

Množství odpadu vršící se na skládce všechny ohromilo
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Frenštátské Garrendo
se zařadilo mezi nejlepší české sbory

školy

GYMNÁZIUM
A STŘEDNÍ
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
Na Gymnáziu ve Frenštátě 
p. R. proběhnou v květnu 
testy a písemné práce spo-
lečné části maturitní zkouš-
ky a ústní maturitní zkouš-
ky profilové a společné čás-
ti. Pěvecký sbor Garrendo 
vystoupí u příležitosti pře-
dávání maturitního vysvěd-
čení a při ocenění nejlepších 
studentů na městském úřa-
du. Zajímavé práce vzniklé 
ve výtvarné výchově v prů-
běhu celého roku na nižším 
i vyšším stupni gymnázia 
budou reprezentovat školu 
na výstavě výtvarných pra-
cí žáků frenštátských škol. 
V květnu se uskuteční děje-
pisná exkurze do Krakova 
a Osvětimi pro studenty 
vyššího stupně a exkurze do 
iQparku v Liberci.

SPŠEI
Měsíc květen patří matu-
ritám. Studium ukončí tří-
dy E4A, T4A a T4B. Žáky 
čtvrtých ročníků čekají 
praktické maturitní zkouš-
ky, testy a písemné práce 
společné části maturitní 
zkoušky a ústní zkoušky 
profilové a společné části 
maturitní zkoušky. Dne 
6. června 2014 proběhne 
v aule školy slavnostní pře-
dávání maturitních vysvěd-
čení absolventům SPŠEI. 
Vybraní studenti se v rámci 
projektu NatTech ve dnech 
12.–13. května zúčastní 
exkurze do iQparku Libe-
rec. Studenty 2. a 3. roční-
ků čeká ve dnech 19.–30. 
května odborná praxe 
v podnicích. Dne 1. dubna 
2014 proběhla na Střed-
ní škole teleinformatiky 
Ostrava v Ostravě-Porubě 
soutěž Eko Energie 2014, 
které se účastnilo 12 škol 
z Moravskoslezského kraje. 
Naši školu reprezentovali 
studenti Šárka Chvastko-
vá a Ondřej Gajdůšek ze 
třídy T3A s prací „Pasivní 
rodinný dům“. Jejich práce 
získala druhé místo. Jako 

již tradičně se v prostorách 
Gymnázia a Střední průmy-
slové školy elektrotechniky 
a informatiky ve Frenštátě 
p. R. dne 2. dubna 2014 
konalo okresní kolo středo-
školské odborné činnosti.

HOTELOVÁ ŠKOLA
Pro maturanty je květen ve 
znamení písemných a úst-
ních maturitních zkoušek. 
Společná (státní) část začne 
2. 5. didaktickým testem 
z matematiky a písemnou 
prací z anglického jazyka, 
5. 5. následuje didaktický 
test a písemná práce z ja-
zyka českého. V úterý 6. 5. 
bude zkouška z angličtiny 
ukončena didaktickým tes-
tem a ve středu 7. května 
se přihlásí o slovo němec-
ký jazyk. Ústní maturity 
budou probíhat v týdnu od 
19. 5. pro žáky oboru Hotel-
nictví a v následujícím týd-
nu pro obor Gastronomie 
a dvouleté nástavbové stu-
dium Společné stravování. 
Projekt Leonardo pokra-
čuje mobilitou 4 žáků a 1 
doprovodné osoby do Lo-
tyšska. Odborná stáž začne 
13. května a potrvá 3 týdny. 
Hostitelskou organizací je 
opět střední škola v Māl-
pils v Rižském regionu. Na 
konci května odjede 6 žáků 
3. ročníku oboru Hotelnic-
tví na turecké pobřeží, jejich 
odborná třítýdenní praxe 
proběhne v hotelu Meryan 
v Antalyi.

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Na středu 7. května máme 
objednáno hezké počasí, 
protože se žáci budou fo-
tit. Přípravou na blížící se 
prázdniny bychom mohli 
nazvat školní kolo Do-
pravní výchovy. Navazovat 
pak bude kolo okrskové, 
které pořádá ZŠ Tyršova 
913. Důležitým datem pro 
naše budoucí prvňáčky 
a jejich rodiče bude společ-
ná schůzka s učiteli v úterý 
6. května ve školní jídelně. 
Všichni se tam dozví, jak 
bude probíhat první školní 
rok. Trochu jiné informace 
přivezou z Petrovic u Kar-
viné pracovníci občanského 
sdružení AVE, ti připravili 
pro tři třídy pořad „Škola 
do života“. Páťáci se zúčast-
ní přednášky psycholožky 

Hany Rýparové z Rožnova. 
Na Vodnickou pohádku do 
místního kina se vydají žáci 
prvních a druhých tříd. 
S vodou bude souviset i zá-
chranný kurz plavání, pla-
vat budou ve třech lekcích 
páté třídy. Školní družinu 
v tomto školním roce napo-
sled navštíví veverka Terka 
a myška Klárka. Přivezou 
jim další ze svých tematic-
ky zaměřených vystoupení. 
Na své si přijdou i zájemci 
o sport – naše škola pořádá 
14. května městské kolo 
Odznaku všestrannosti 
olympijských vítězů, usku-
teční se také okresní kolo 
Poháru rozhlasu i zápasy 
v kopané. Sběrová akce 
bude tentokrát dvouden-
ní – začíná ve středu 21. 
a končí 22. května. Místem 
sběru tentokrát nebude 
školní dvůr, ale školní hři-
ště za zubním střediskem. 
Více na www.zstyrfren.cz 
a na letáčcích ve škole a ve 
vitríně před školou.

ZŠ TYRŠOVA 1053
Blížící se závěr školního 
roku s sebou přináší celou 
řadu tradičních aktivit. 
Můžeme se těšit na společ-
né odpoledne s maminka-
mi u příležitosti Dne ma-
tek. Předcházet tomu bude 
pod vedením paní učitelky 
kurz výroby šperků z FIMO 
hmoty, aby děti měly čím 
maminky překvapit. Ru-
kodělné práce proběhnout 
i ve spolupráci s CVČ Ast-
ra, kdy se děti naučí praco-
vat s paměťovým drátem. 
Aktivity mimo školní bu-
dovu proběhnou pro žáky 
speciální třídy na Herme-
lín ranči v Novém Jičíně, 
kde každoročně probíhá 
setkání dětí ze škol okre-
su na Hrách bez hranic. 
V průběhu května a červ-
na mohou děti v odpo-
ledních hodinách navště-
vovat též hipoterapii na 
Stáji Tennessee Bonanza 
v Trojanovicích, kde pod 
vedením paní asistentky 
Mikeskové a paní učitelky 
Školekové stráví jednou 
týdně netradiční odpole-
dne u koní. Mezi tradiční 
akce bude v květnu patřit 
také nejdříve školní a po-

tom i okresní kolo dopravní 
soutěže žáků ZŠ praktic-
kých a ZŠ speciálních, které 
budou probíhat pod zášti-
tou starostky města v míst-
ním autokempu.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
V dubnu se žáci 4.–5. roč-
níků zúčastnili fotbalového 
turnaje McDonald’s Cup. 
Svým prvenstvím si vybo-
jovali postup do dalšího 
kola. V úterý 6. května se 
opět předškoláci setkají ve 
„Veselé škole“ a připome-
nou si svátek maminek, na-
učí se písničku a vyrobí pro 
maminky malé překvapení. 
Pro žáky čtvrtých ročníků je 
připravený „Dopravní kurz 
pro malé cyklisty“. Na do-
pravním hřišti si vyzkouší 
v praxi své dopravní znalos-
ti a cyklistické dovednosti. 

Nejlepší cyklisté získají 
,,průkaz cyklisty“. Zpěváci 
z naší školy se zapojí do pě-
vecké soutěže Frenštátský 
zpěváček. Sportovní akti-
vity čekají na žáky 7. a 9. 
ročníků. Sedmáci absolvují 
cyklistické soustředění a de- 
váťáci se těší na vodu. Vy-
braní sportovci změří své 
síly v okrskovém kole atle-
tické soutěže „Pohár roz-
hlasu“. Druhý květnový tý-
den proběhne na naší škole 
velká sběrová akce. Sbírají 
se noviny, letáky, časopisy, 
vše musí být pevně svázané. 
Věříme, že akce bude mít 
zase velký úspěch a překo-
náme podzimní rekord.

Info o ostatních školních 
akcích najdete na
www.kulturafrenstat.cz

Výstava dětských kreseb 
bude k vidění po jedenácté
Soutěžní výstava kreseb žáků frenštátských škol je již jedenáctým ro-
kem tradiční součástí „Setkání cimbálových muzik Valašského králov-
ství“. V letošním roce se akce připojuje k Týdnu uměleckého vzdělávání 
a amatérské tvorby. Vernisáž a vyhodnocení detských kreseb se uskuteč-
ní ve středu 14. května v 17.00 hodin na ZUŠ. Výstava bude umístěna 
nejen v sále, ale také na chodbách ZUŠ. Pro veřejnost bude přístupná 
od 15. do 23. května 2014 vždy ve všední dny od 13.00 do 17.00 hodin.

Zuzana Kalinová

Výuka cizích jazyků na Gymnáziu a SPŠEI
ve Frenštátě slaví úspěchy
Všichni žáci Gymnázia a SPŠEI se od prvního ročníku učí 
anglický jazyk. Kromě toho si studenti druhého ročníku 
osmiletého a studenti prvního ročníku čtyřletého gymnázia 
volí druhý cizí jazyk. Vybírají si z francouzského, německého 
či ruského jazyka. Každý z těchto jazyků si mohou na konci 
studia zvolit jako maturitní předmět, ať už ve státní či profilo-
vé části maturitní zkoušky. Každým rokem studenti úspěšně 
absolvují okresní a krajská kola konverzačních soutěží, která 
probíhají v různých kategoriích podle ročníků či délky studia 
daného jazyka. Zvláštní kategorii mají studenti, kteří měli 
možnost studovat na zahraniční škole nebo byli vychováváni 
v cizojazyčném prostředí. Mezi těmi nejúspěšnějšími ve svých 
kategoriích v tomto školním roce zatím byli:
Andrea Drobná, 1. B – 1. místo v krajském kole AJ,
postup do celostátního kola
Julie Kellermannová, 4. A – 3. místo v krajském kole AJ
Miroslav Eliáš, 1. B – 2. místo v krajském kole NJ
Hana Smělá, 4. A – 1. místo v krajském kole NJ

Mimo výuky v rámci učebních plánů školy mohou studenti také 
navštěvovat kroužek španělského jazyka. Již třetím rokem je 
naše škola partnerskou institucí Cambridge Centre. V praxi to 
znamená, že studenti mohou absolvovat přípravný kurz (od to-
hoto školního roku zdarma jako volitelný předmět) a poté získat 
certifikát FCE, případně CAE. Tyto mezinárodně uznávané cer-
tifikáty studentům v budoucnosti pomohou při studiu na vysoké 
škole u nás či v zahraničí a také při hledání zaměstnání. Učitelé 
německého jazyka připravují studenty k podobné zkoušce Zer-
tifikat Deutsch.
Nedílnou součástí výuky anglického jazyka je také jazyková 
zahraniční exkurze do Velké Británie, které se každým rokem 
účastní především studenti druhých ročníků vyššího gymnázia 
a SPŠEI. Během týdenního pobytu mají mimo jiné možnost 
poznat život Britů, protože dvě noci tráví v rodinách. Studenti 
německého jazyka mohou každý rok před Vánocemi navštívit 
adventní Vídeň.	 Kateřina Vaňková,

předsedkyně předmětové komise cizích jazyků

Středoškolský pěvecký sbor 
Garrendo Gymnázia a SPŠEI 
se zúčastnil jubilejního 20. roč-
níku pěvecké soutěže Gymnasia 
Cantant. První část proběhla již 
18. března, kdy se sbory snažily 
prozpívat do celostátního kola 
v Brně. Do tohoto užšího výbě-
ru se probojovalo i Garrendo, 
a tím se opět zařadilo mezi ně-
kolik nejlepších sborů v ČR.
Celostátní přehlídka pěveckých 
sborů Gymnasia Cantant 2014 
probíhala od 10. do 12. dubna. 
Na zahajovacím koncertu, na-

zvaném Sbory sborům, který se 
uskutečnil v Dělnickém domě 
v Židenicích, zazpívalo všech 
šestnáct sborů. To pravé klání 
však začalo až následující den, 
kdy již od rána probíhaly akus-
tické zkoušky v sále Milosrdných 
bratří. Následoval dopolední pro-
gram přehlídky, kde vystoupilo 
také Garrendo. V sobotu ráno si 
všechny sbory zazpívaly znělku 
Gymnasia Cantant na nádvoří 
Nové radnice a poté už následo-
valo vyhlášení výsledků. Smíše-
né sbory z celého Česka jsou na 

vysoké úrovni, a to včetně toho 
frenštátského, který se umístil 
v bronzovém pásmu. Zlato letos 
vybojovaly sbory Barbastella 
z Hodonína, smíšený pěvecký 
sbor Gymnázia Orlová, vsetín-
ský SONG a Bezharmonie Pra-
ha. I když Garrendo nedosáhlo 
na nejvyšší příčky, na jejich 
radosti ze zpívání to nic nemění 
a jsou o to více motivováni do-
sáhnout nových výšin pod ve-
dením svých sbormistrů. Třeba 
příští rok.

Martina Pustková, VI. A

Škola nabízí obědy i veřejnosti
Součástí ZŠ Záhuní je školní jídelna s velkokapacitní 
kuchyní, která žákům, pracovníkům školy a v doplňkové 
činnosti i cizím strávníkům nabízí obědy. Oběd v hodnotě 
63 Kč, který se skládá z polévky, hlavního jídla, doplňku 
stravy (např. salát, ovoce, moučník apod.) a nápoje, si 
mohou strávníci zkonzumovat přímo v prostorách škol-
ní jídelny nebo odebírat v jídlonosiči. Doba výdeje je od 
11.00 do 11.30 hodin. Odhlašování stravy je možné den 
předem do 14.00 hodin. Změny se provádí pomocí čipu 
na terminálu v prostoru školní jídelny nebo v pohodlí 
domova prostřednictvím internetu – www.zszahfren.cz. 
Podrobnější informace poskytne vedoucí školní jídelny 
Kristina Baletková. Kontakt: sjzah@zszahfren.cz, tel.: 
595 532 680.

Bývalí členové
Valašského souboru Ondráš 
připravují setkání
Tento rok je tomu již 60 let, co byl soubor Ondráš na Jedenáctileté 
střední škole ve Frenštátě založen. Jako spolužáci srazy míváme, 
proč se tedy nesetkáme i my, bývalí souboráci? Letos uplyne také 
100 let od narození zakladatelky a vedoucí souboru paní Vlasty 
Genserové, a tak je vhodná příležitost dvojnásobná. 
Jistě většina z vás ví, že po rozdělení republiky vznikl u armády v Brně 
VUS Ondráš. Tento soubor na folklorním festivalu Frenštátské slavnos-
ti často vystupuje a bude vystupovat i letos. Jde však o poloprofesionální 
těleso a ne o amatéry, kterými jsme byli my, ale to je vývoj.
Navrhujeme vám, abychom se sešli v pátek 29. srpna 2014, v den zahá-
jení Frenštátských slavností, kterých se můžeme i jako diváci zúčastnit. 
Dejte vědět všem svým přátelům – ondrášovcům, že sraz je ve 14.30 
hodin u kina a začne besedou na radnici. Poté můžete být přítomni za-
hájení festivalu a zhlédnout cca od 19.00 h. vystoupení VUS Ondráš. 
Obracíme se na vás s prosbou, abyste tuto skutečnost šířili po svých 
přátelích ze souboru, a uvidíme, kolik spřízněných duší se na festivalu 
setká. Kontakt: Světlana Benešová (Dobečková), tel.: 774 912 499.

Jana Šamánková

Okresní kolo středoškolské 
odborné činnosti
Dne 2. dubna 2014 se v prosto-
rách Gymnázia a Střední prů-
myslové školy elektrotechniky 
a informatiky ve Frenštátě pod 
Radhoštěm jako již tradičně ko-
nalo okresní kolo středoškolské 
odborné činnosti. Soutěže se zú-
častnilo 16 soutěžících ze střed-
ních škol okresu Nový Jičín.
Každý soutěžící představil svou 
práci v tištěné podobě a poté před 
odbornou porotou svou práci 
prezentoval. Dvě nejlepší práce 
v každé kategorii postoupily do 
krajského kola.
Soutěže se zúčastnili i 3 studenti 
Gymnázia a Střední průmyslové 

školy elektrotechniky a informa-
tiky a vedli si výborně. V oboru 
geologie a geografie zvítězil stu-
dent průmyslové školy Michal 
Bartoněk se svým elektronickým 
atlasem Evropy, kategorii tvorba 
učebních pomůcek vyhrál stu-
dent průmyslové školy David Cin-
ko s elektronickými testy ke státní 
maturitní zkoušce a v oboru infor-
matika zvítězil student průmyslo-
vé školy Radovan Matoušek s 3D 
herním enginem. Krajské kolo se 
uskuteční na Vysoké škole báňské 
– Technické univerzitě v Ostravě 
dne 13. května 2014.

Kateřina Menšíková

Páťáci soutěžili 
v angličtině
To, že cizí jazyk jim není cizí, ukázaly děti na 
2. ročníku soutěže v anglickém jazyce, která 
proběhla první dubnový den na pořadatelské 
škole ZŠ Záhuní. Soutěže se zúčastnilo 30 
žáků pátých tříd z Tiché, Trojanovic a obou 
frenštátských škol. Děti soutěžily ve tří-
členných družstvech a plnily zábavné úkoly 
související s anglickým jazykem. Nešlo o gra-
matickou soutěž, ale spíše o praktické využití 
angličtiny v běžném životě a hraní si se slovy. 
1. místo: ZŠ Tyršova – Denisa Španihelová, 
Soňa Vargová, Marek Pitucha
2. místo: ZŠ Tichá – Nicholas Boček, Sára 
Polášková, David Hopp
3. místo: ZŠ Tyršova – Jindřich Jurek, Simona 
Konvičková, Tereza Hochgesandtová

Zita Kučová, vedoucí soutěže

Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy a programy

TAJEMSTVÍ Z KOSTELNÍ VĚŽE – Dokumenty z věže kostela sv. Jana Křtitele
Vernisáž výstavy: 15. května v 17.00 h. ve výstavní síni Muzea ve Frenštátě p. R. Výstava potrvá do 29. června.

CHOVÁME SE JAKO ZVÍŘATA? – Etologie a behaviorální ekologie pomáhají při odha-
lování společných kořenů lidského a zvířecího chování
Přednáška Martina Trubače. V úterý 6. května v 17.00 h. Podkroví Muzea ve Frenštátě p. R. Vstupné: 30 Kč.

ČTVRTEČNÍCI: LIDOVÉ FLÉTNY SEVEROZÁPADNÍCH KARPAT
Programem provází PhDr. Marian Friedl
Ve čtvrtek 22. května 2014 v 10.00 hodin. Podkroví Muzea ve Frenštátě p. R. Vstupné: 30 Kč.

Otevřeno: úterý–pátek 9.00–12.00, 13.00–16.00, sobota a neděle 9.00–15.00, www.muzeumnj.cz
Fo
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Garrendo se letos umístilo v bronzovém pásmu
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POMOC V KRIZI,
FM a okolí
Máte vysoké splátky? Snížíme je!
Hrozí vám exekuce, nebo dražba? Zasta-
víme je! Víme jak na to!
S důvěrou se na nás obraťte, vyřešíme 
vaše potíže. Konzultace zdarma.

Kontakt: tel: 604 546 608, e-mail: 
abiviafm@seznam.cz , www.abivia.cz

PALIVOVÉ DŘEVO
DŘEVOSKLAD VIDČE
Nabízíme tvrdé i měkké dřevo
štípané metry
polínka dle požadovaných rozměrů

AKČNÍ CENA na polínka!!!
Dopravu dřeva možno zajistit

Telefon 603 80 20 81
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Od pátku 16. do neděle 18. května od 18.00 h.

Hurá do pravěku!
USA/Jižní Korea, dabing, animovaná dobro-
družná komedie, přístupný bez omezení, délka 
82 minut, cena 80 Kč (děti) a 110 Kč (dospělí).
Ernie, Max a Julia se ocitnou ve hnízdě T-rexe, 
který namísto toho, aby je sežral, pojme je jako 
svá mláďata.

V pátek 16. května 2014 od 20.00 h.

FK: Pulp Fiction:
Historky z podsvětí
USA, titulky, krimi/thriller, nepřístupný do 18 
let, délka 154 minut, cena 100 Kč (FK 70 Kč).
Kultovní oscarový snímek Quentina Tarantina 
rozehrávající na první pohled tři nesouvislé 
příběhy, nás zavede do života gangsterů, boxerů 
a amatérských lupičů.
Od soboty 17. do neděle 18. května od 20.00 h.

Hany
ČR, drama/komedie, nepřístupný do 15 let, délka 
90 minut, cena 100 Kč.
Film odvyprávěný jedním kontinuálním záběrem 
vypraví o několika lidských osudech, které se nako-
nec propletou při pouliční vzpouře.
Ve středu 21. května od 18.00 h.

Stoletý stařík, který vylezl z okna 
a zmizel
Švédsko, titulky, dobrodružná komedie, ne-
vhodný do 12 let, 114 minut, cena 120  Kč.
Alanovi je 100 let a v domově důchodců mu při-
pravují oslavu narozenin. On si však nepřipadá, 
že patří do starého železa, a proto utíká oknem, 
nachází kufr plný peněz, zaplete se s gangstery 
a cestou ještě přibere slonici.

Ve středu 21. května od 20.00 h.

Jako bych tam nebyla
Irsko, titulky, drama, nevhodný do 12 let, délka 
106 minut, cena 90 Kč.
Film je válečným příběhem mladé ženy ze Sa-
rajeva, které snaha být sama sebou zachrání 
život a přináší uvědomění, že přežít neznamená 
jenom zůstat naživu.

Od úterý 27. do středy 28. května od 18.00 h.

Godzilla
USA, titulky, akční thriller, nevhodný do 12 let, 
119 minut, 100 Kč (děti) a 120 Kč (dospělí).
Známé monstrum pro jednou nebude ohrožo-
vat životy lidí, ale postaví se proti nestvůrám, 
jež usilují o konec existence lidstva a život jim 
vdechla lidská vědecká arogance.

Od úterý 27. do středy 28. května od 20.00 h.

Olga
ČR, dokumentární, přístupný bez omezení, dél-
ka 87 minut, cena 90 Kč.
Celovečerní dokument je portrétem výjimečné 
ženy, někdejší první dámy, zakladatelky nadace 
„Výbor dobré vůle Olgy Havlové“. Skrze nezve-
řejněné archivní záběry, fotografie a osobní zpo-
vědi přátel můžeme nahlédnout do jejího života.

Od čtvrtku 29. do pátku 30. května od 19.00 h.

Těšínské divadlo: Charleyova teta
Předprodej v TIC města, tel. 556 836 916.

Bijásek – kino pro děti
Ve středu 7. května 2014 od 13.15 h.

Do pohádky za zvířátky I.
ČR, pásmo pohádek, přístupný bez omezení, 
délka 60 minut, cena 25 Kč.
V pátek 9. května 2014 od 09.00 h.

Velká oříšková loupež
Kanada/Jižní Korea/USA, dabing, animovaná 
komedie, přístupný, 86 minut, cena 40 Kč.

Ve středu 21. května 2014 od 13.15 h.

O myšce a medvědovi
Francie/Belgie, dabing, animovaná komedie, 
přístupný, délka 80 minut, cena 40 Kč.

W 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat

W 556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

Změna programu vyhrazena

2. 5.
Martin Gurbaľ – bas a Stadlero-
vo klarinetové kvarteto, 19.00 h., 
kostel sv. Martina

V programu zazní skladby F. Farkase, J. S. Ba-
cha, T. Albinoniho a A. Dvořáka. Předprodej  
v IC města. Vstupné 100 Kč / zlevněné 60 Kč.

3. 5.
Fren Dance, 10.00 h., Městská 
sportovní hala

3. ročník nepostupové taneční přehlídky 
amatérských tanečních skupin z celého kraje. 
Vstupné: 20 Kč děti, 30 Kč dospělí. 

14. 5.
Mezinárodní den rodiny
s mottem „My jsme jedna rodina“

Dopoledne bude program pro všechny věkové 
generace v CVČ Astra a současně se ve velké 
zasedací místnosti MěÚ uskuteční seminář na 
téma „Náhradní rodiče“. Od 13.00 hodin jsou 
na náměstí zajištěné pro děti atrakce.

14. 5.
Vodnická pohádka – Divadél-
ko Mrak, Havlíčkův Brod, 8.30 
a 10.00 hodin

Klasická pohádka o tom, jak vodníci přišli do 
Čech, je určena dětem mateřských škol a veřej-
nosti. Vstupné: 45 Kč.
14. až 
23. 5.

Výstava kreseb žáků frenštát-
ských škol, 17.00 h., ZUŠ

Otevření soutěžní výstavy kreseb žáků frenštát-
ských škol s udělením věcných odměn vítězným 
pracím v prostorách ZUŠ. Akce se připojuje 
k Týdnu uměleckého vzdělávání a amatérské 
tvorby. Na zahájení vystoupí žáci ZUŠ.

20. 5. Farmářský trh, 9.–16. h., náměstí

20. 5.
Seznamme se, Jan Budař & Eliš-
čin Band, 19.00 h., kino

Vážení přátelé, zveme vás na více než koncert! 
Jan Budař a Eliščin Band přicházejí s propo-
jením interaktivního divadelního představení 
a koncertu. Přesné informace na samostatných 
plakátech. Předprodej na www.ticketon.cz. 
Vstupné: 300 Kč.

22. 5.
Abonentní koncert – Mužské vo-
kální kvarteto AFFETTO, 19.00 
h., kino

AFFETTO se definuje jako „vokálně-experi-
mentální soubor“. Členy AFFETTA jsou Aleš 
Procházka (bas), Vladimír Richter (tenor), 
Marek Olbrzymek (tenor) a Jan Mikušek (kon-
tratenor). Vstupné 160 Kč (přízemí) / 130 Kč 
(balkon). Předprodej vstupenek v IC města.

23. až 
24. 5.

Setkání cimbálových muzik Va-
lašského království, náměstí

23. 5. ve 14.30 h. Vystoupení žáků frenštát-
ských škol / 15.00 h. Setkání dětských lidových 
hudeb / 17.30 h. Pozdravy zahraničních účast-
níků / 19.00 h. Od folkloru k World Music / 
21.00 h. Besedy u cimbálu

Od soboty 3. do neděle 4. května od 18.00 h.

Dobrodružství pana Peabodyho 
a Shermana
USA, dabing, animovaný/dobrodružný, pří-
stupný bez omezení, délka 92 minut, cena 80 
Kč (děti) a 100 Kč (dospělí).
Geniální a všeobecně nadaný pes pan Peabody 
se vydává na cestu časem se svým adoptovaným 
synem Shermanem ve snaze zvrátit zhoubné 
změny v historii, které Sherman způsobil tím, 
že na výpravu vzal i svou spolužačku Penny. Jak 
se hrdinové vypořádají s během dějinných udá-
lostí? S důvtipem sobě vlastním.

Od soboty 3. do neděle 4. května od 20.00 h.

Nekonečná láska
USA, titulky, romantické drama, nevhodný do 
12 let, délka 104 minut, cena 110 Kč.
Film natočený podle stejnojmenného románu 
Scotta Spencera nás zavede do období proží-
vání první lásky, která bývá nezapomenutelná.

Od úterý 6. do středy 7. května od 20.00 h.

Absolventi: Svoboda není zadarmo
SR, dokumentární, nevhodný do 15 let, délka 
83 minut, cena 80 Kč.
Dokumentární film o zápase mladého člověka, 
který po absolvování studií musí čelit realitě 
a potřebám společnosti. Mnohokrát musí ab-
solventi přistoupit na tvrdé podmínky a jejich 
plány a sny narážejí na globální finanční krizi 
a pravidla trhu.

Od pátku 9. do neděle 11. května od 18.00 h.

Zvonilka a piráti
USA, dabing, animovaný/fantasy, přístupný 
bez omezení, délka 78 minut, cena 80 Kč.
V Zemi Nezemi je piráty unesena odvážná víla 
Zarina. Víla Zvonilka a její přátelé se vydávají 
na dobrodružnou výpravu za záchranou své 
kamarádky. V cestě jim však stojí banda ne-
bezpečných pirátů. Uspějí a podaří se jim vrátit 
kouzelný modrý prášek do světa víl?

V pátek 9. května 2014 od 20.00 h.

Husí kůže – Zimomriavky
ČR, dokumentární, přístupný bez omezení, dél-
ka 78 minut, cena 100 Kč.
Po Sametové revoluci se i naši slovenští „bra-
tia“ rozhodli, že tentokrát raději pojedou na 
vlastní pěst. Opravdu však oba národy toužily 
po rozdělení? A jaký je náš pohled dnes?

Od soboty 10. do neděle 11. května od 20.00 h.

Jedna za všechny
USA, titulky, komedie, nevhodný do 15 let, dél-
ka 109 minut, cena 110 Kč.
Cameron Diaz v roli newyorské právničky, která 
má svá striktní pravidla pro vztahy s muži, třeba 
„žádné pletky s ženáči“. Jaké je pak ale překva-
pení, když zjistíte, že váš dokonalý přítel má 
manželku a ještě jednu milenku.

Od úterý 13. do středy 14. května od 20.00 h.

Sametoví teroristé
SR, dokumentární, nevhodný do 15 let, délka 
87 minut, cena 100 Kč.
Tři různí lidé nesouhlasili v 80. letech s tehdej-
ším režimem a ve vzpomínkách s ním bojují 
dosud. Spojuje je odsouzení dle paragrafu 93 
za terorismus, ačkoli nikdy nikoho nezabili 
a nikomu neublížili.

W 556 836 491

3. 5.	 Fren dance – 3. ročník taneční pře-
hlídky amatérských skupin a souborů ze ši-
rokého okolí. Styly street dance, show dance, 
disco dance, zumba a jiné. Začátek v 10.00 h. 
v Městské sportovní hale. Vstupné: děti 20 Kč/ 
dospělí: 30 Kč. Více informací na samostat-
ných plakátcích. Více info: S. Šrubařová, tel.: 
736 480 459, e-mail: srubarova@astrafren.cz

13. 5.	 Koloběžkový král – Soutěž pro milov-
níky koloběžek a odrážedel bez rozdílu věku. 
Od 16.00 h. na dopravním hřišti ve Fren-
štátském autokempu. Startovné: 10 Kč. Více 
informací na samostatných plakátcích. Více 
info: I. Golichová, tel.: 736 480 462, e-mail: 
golichova@astrafren.cz

14. 5. Den rodiny – Ve spolupráci s Městem 
Frenštát p. R. – odborem sociálních věcí. 
Zábavné odpoledne pro celé rodiny začíná ve 
14.00 h. na náměstí ve Frenštátě p. R. Více in-
formací na samostatných plakátcích. Více info: 
D. Klímková, tel.: 736 480 460, e-mail: 
klimkova@astrafren.cz

16.–18. 5. Rybářský víkend – Pasování 
rybářů + dětské rybářské závody. Více info: 
B. Bartoš, tel.: 702 025 222

25. 5.	 Turnaj v power goal game – Fotbá-
lek na squashovém kurtu pro všechny „ko-
páče“, kteří mají chuť zažít něco nového. 
Více informací na samostatných plakátcích. 
Více info: M. Podžorný, tel.: 736 480 463, 
e-mail: podzorny@astrafren.cz

28. 5. Závěrečné setkání externistů – Začá-
tek v 18.00 h. v CVČ Astra, srdečně všechny 
zveme. Více info: I. Golichová, tel.: 736 480 
462, e-mail: golichova@astrafren.cz

30. 5. Den dětí s Continentalem
Zábava a soutěže pro děti na náměstí od 
13.00 h. a to vše za účasti různých zvířátek. 
Více informací na samostatných plakátcích. 
Více info: I. Golichová, tel.: 736 480 462, 
e-mail: golichova@astrafren.cz

CVČ

24. 5. v 9.30 h. Budíček dechové hudby / 
11.00 h. Tvořivá dílna pro děti i dospělé / 
11.00 h. Vyhrávají orchestry ZUŠ / 13.00 h. 
slavnostní zahájení / 14.25 h. vystoupení 
M. Janouškové / 14.40 h. Vzácné setkání / 
15.40 h. Balet živých loutek / 15.50 h. Hrají 
muziky Vyšegradské čtyřky / 18.30 h. Balet 
živých loutek / 18.45 h. Zahraj ty ně, zahraj / 
20.00 h. Loučí se zahraniční kapely / 21.00 h. 
závěrečný pořad cimbálové muziky a sólistů 
Vojenského uměleckého souboru Ondráš 
z Brna. Podrobnosti na samostatných plaká-
tech.

30. 5.
Den dětí s Continentalem, od 
13.00 h., náměstí

Den dětí plný soutěží, hudby, tance, malová-
ní, vystoupí veverka Terka a myška Klárka, 
kynologický klub Siberie, Aqua Terra Štram-
berk, sokolníci, budeme soutěžit o nejlepší 
masku a vytvoříme Conti koně. Na závěr 
vystoupí Jaroslav Samson Lenk s písničkami 
o zvířátkách. 
31. 5. Kácení máje, 9.30 h., náměstí

31. 5.
Mistrovství ČR v kulturistice 
dorostu a juniorů, kino

Semifinále v 10.00 h., finále v 15.00 h., vstup-
né: semifinále 70 Kč, finále 150 Kč.

Napsali jste nám:
Praktická maturitní zkouška, která se konala 4. dubna 
na Hotelové škole ve Frenštátě, zabrnkala na strunu citů 
rodičů i prarodičů. S pocitem převzít co nejvíce trémy za 
své děti jsme s údivem pozorovali sehranost mladého, 
usměvavého týmu studentů hotelové školy, který se sta-
ral o perfektní přípravu a průběh dění slavnostního rautu 
maturitní zkoušky. Už samotný název „Vesmír“ napovídal 
o pestrobarevné podívané a naše chuťové buňky, ač dopře-
du připraveny ochutnávat, byly stále velmi mile překva-
povány dalšími lahodnými ingrediencemi. V zahajovacím 
proslovu pan ředitel nazval studenty H4A hvězdami od-
poledne a v nás přítomných svými slovy utvrdil pocit, že je 
mužem na svém místě. Nádherné chvíle vrcholily poděko-
váním studentů své třídní profesorce a paní mistrové, kdy 
se nabízí krásná metafora, že všudypřítomná láska objala 
doslova a do písmene celý vesmír. 
Přeji pedagogickým pracovníkům hodně sil do další prá-
ce a studentům zdárné zvládnutí celé maturity. Kéž se 
šíří světem pozitivní pocity pohody právě přes kouzlo 
gastronomie. 
Děkuji.	 Dagmar Molinová

ZUŠ Frenštát p. R.
zve na koncerty a další akce
 pá 2. 5. 2014 Domov Hortenzie 13.30 h.
Koncert pro seniory

 út 6. 5. 2014 Kino 9.00 a 10.45 h. Závěrečný koncert 
žáků pro školy

 út 6. 5. 2014 Kino 17.00 h. Závěrečný koncert žáků

 st 7. 5. 2014 sál ZUŠ 17.00 h. 2. absolventský koncert

 st 7. 5. 2014 sál ZUŠ 17.00 h. Vernisáž výstavy při 
festivalu SCMVK

 út 13. 5. 2014 sál ZUŠ 17.00 h. 3. absolventský kon-
cert žáků R. Huse

 čt 15. 5. 2014 sál ZUŠ 17.00 h. 4. absolvent. koncert

 st 21. 5. 2014 sál ZUŠ 17.00 h. 12. koncert žáků ze 
třídy Veroniky Střálkové

 čt 22. 5. 2014 sál ZUŠ 17.00 h. 13. koncert žáků ze 
třídy Jarmily Hrubišové

 út 27. 5. 2014 sál ZUŠ dopoledne Koncerty pro ma-
teřské školky

 st 28. 5. 2014 sál ZUŠ 17.00 h. 14. koncert žáků ze 
třídy Jany Lichnovské

 čt 29. 5. 2014 sál ZUŠ 17.00 h. 15. koncert žáků 

Závěr
Svaté biřmování uděleno 23. 10. 1919, světící biskup 
Dr. Karel Visnar. Roku 1922 zřízen kostelní konku-
renční výbor. Nová Československá církev počala pů-
sobit roku 1923. V městě mnoho přívrženců nemá. 
Náš pan president T. G. Masaryk jel přes Frenštát 
p. R. dne 25. 6. 1924.
Naše duchovenstvo roku 1926:
Dp. P. Tomáš Kopecký, děkan a kons. rada
P. Filip Eliáš, kaplan
P. František Mastil, kaplan
P. Jan Bajtek, katecheta
Kostelníci: Karel Zátopek, Petr Hvižď
Matice Radhošťská: P. Filip Eliáš – předseda, Ro-
bert Polanský – jednatel, P. František Mastil – po-
kladník.
Činovníci okresního soudu ve Frenštátě p. R. 
roku 1926: JUDr. Josef Kunovský od roku 1919 
do roku 1922, od roku 1922 JUDr. Evžen Hrub-
ski. Vrchní soudní oficiálové: Alois Vlček od roku 
1897, Vilém Kaňák do roku 1908, Robert Polanský 
od roku 1922. Soudní podúředníci: Artur Michna, 
Josef Burda a Karel Kaděrka, vrchní kancelářský 
oficiant.
Nový advokát a obhájce v trestních věcech JUDr. 
Božetěch Parma, syn velezasloužilého Dr. Edvarda 
Parmy – advokáta, otevřel svou kancelář dne 20. 
září 1926 v č. 4 na náměstí. Notář pan Dr. Alois Ma-
courek přišel po Bedřichu Bubílkovi dne 20. října 
1925. Před Bubílkem zde byl notář Josef Jaroš, ale 
to byl opravdový notář, neboť velmi rád psával noty, 
rozepisoval totiž horny a trubky k opeře Hubička 
a měl lví podíl na jejím provedení, byl dobrý hudeb-
ník a hrával na violu.
Okrašlovací spolek: P. Magistr Robert Dvořák – 
lékárník, Robert Křenek – místopředseda, Robert 
Polanský – jednatel a slečna Ida Dvořáková – po-
kladní. Členů je přes 300 a členský příspěvek je 
5 korun ročně.
V naší republice móda velice se zvedla, dámy mladé 
i staré nosí mikádo nebo bobiko, to jsou přistřižené 
vlasy buď jako psík pudlík nebo jako chlapci. Dále 
naše krásné tance národní jako Česká, Moravská 
a Slezská beseda a čtverylky zanikají a teď jsou samé 
moderní hanebné tance jako foxtrot, flosida, tango, 
boston, ale hnus se na to žduchání do sebe dívat.

Na poslední straně nechám vám svou podobu na pa-
mátku. Jsem narozen ve Frenštátě p. R. dne 5. května 
1877 v Horní ulici č. 105 z rodičů: otce Františka Po-
lanského – pekaře, syna Martina Polanského – tkalce 
a jeho manželky Viktorie rozené Hvižďové – matky 
Františky Pelikánové, dcery Viktorie z rodu Filipa 
Kalusa a jeho manželky Jany Teimerové.
Osiřel jsem po otci záhy, neb mi zemřel dne 5. 
prosince 1877 na tuberkulosu plic. Vychovala mě 
matka, která čítá nyní 72 let. Vychodil jsem zdejší 
občanskou 8 třídní školu, byl jsem dán na učení 
pekařství, kde jsem jako učeň a tovaryš 9 let setrval. 
V Uherském Hradišti v roce 1902 přijat jsem byl dne 
1. 6. ku krajskému soudu jako diurista, pak jako ofi-
ciant a v roce 1920 jmenován oficiálem a v roce 1922 
vrchním. Dělal jsem odborné zkoušky – v roce 1908 
kancelářskou I. a v roce 1925 knihovní zkoušku.
Oženil jsem se v roce 1910 dne 7. 6. s Marií Pe-
likánovou, dcerou sládka Ignáce Pelikána a jeho 
manželky Barbory z Buchlovic. Dne 1. dubna 1912 

narodila se nám dvojčátka Marie a Františka – po-
slednější za 6 týdnů zemřela a zůstala jen Marie, 
která je nyní na vzdělání v klášteře ve Frýdlantě nad 
Ostravicí. Má ženuška Marie mi zemřela ve válku 
dne 31. května 1917 a je pochována v Buchlovicích, 
dcera Františka v Mařaticích u Derfli. Já se pak 
s matkou a dcerou Marií přestěhoval dne 24. 4. 1920 
do své drahé otčiny, kde hodlám své kosti složiti.
Toť pisatelův stručný životopis na památku.

K životopisu Roberta Polanského dodávám, 
že zemřel 20. srpna 1953 a byl pohřben ve 
Frenštátě p. R.
Na závěr Robert Polanský píše:
Tento pamětní spis jsem vlastnoručně napsal, pra-
meny odkud vypsal, naznačil, opatřil 25 fotografie-
mi jako řádnou ilustraci ku spisu tomu sloužící jako 
pravý doklad snadných představ o našem životě. To 
vše jsem napsal večerami pro naše drahé potomstvo, 
které zajisté s toužebností a láskou přečte tyto zají-
mavosti a památnosti z naší těžké válečné a pováleč-
né doby.
Vznáším proto snažnou prosbu, jak památky ty na-
jdete, neničte ty naše vzpomínky na nás a z lásky 
k vám napsané, nýbrž nechte je všem občanům 
přečísti a v ně nahlédnouti, případně opisy z nich 
bráti pro museum neb městskou i farní kroniku, 
a pak uložte je nadále svému drahému dalšímu 
potomstvu, které vezme opět vaše perly památek 
s radostí na vědomí, a také jim pro věčnou paměť 
něco připište.
Přeji celému našemu českému potomstvu mnoho 
a mnoho štěstí a zdaru. Žijte v lásce a svornosti 
a mějte nás jako své předky v upřímné vzpomínce 
a modlete se za duše naše, které jak to rozbalíte, ne-
budou tělem již mezi vámi!

S Bohem na pravdě Boží shledání.
Ve Frenštátě p. R. v říjnu 1926, Robert Polanský, 
vrchní soudní oficiál, takto „strýček“ zvaný.
 
Fotografie, které kronikář Robert Polanský 
uložil k tomuto spisu, zničila plíseň, protože 
do pouzder vnikala vlhkost.

Drahomír Strnadel

Z obecní kronikyB
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Krytý bazén Frenštát p. R.
Provoz krytého bazénu od 1. do 31. 5. 2014, tel. 556 836 240

po 6.30–13.00 14.00–16.00
16.00–18.00 trénink plavci TJ 
18.00–19.00 aquaerobik

18.00–21.00

út 6.30–13.00 14.00–16.00
16.00–18.00 trénink plavci TJ

18.00–21.00

st 6.30–13.00 14.00–15.00 důchodci 15.00–21.00

čt, pá 6.30–13.00 14.00–16.00
16.00–18.00 trénink plavci TJ

18.00–21.00

so 10.00–19.00

ne 10.00–11.00 
ČPZP

11.00–19.00

POZOR ZMĚNA: v úterý 6. 5. 2014 bazén uzavřen – sanitární 
den. V pondělí, středu a pátek od 8.00 do 13.00 h. je volná jen polo-
vina velkého bazénu. O svátcích 1. a 8. 5. 2014 bude bazén v provozu 
od 9.00 do 17.00 hodin. ČPZP – Plavání pojištěnců České průmyslo-
vé zdravotní pojišťovny. webové stránky www.aquafrenstat.cz nebo 
wwww.sportovistefrenstat.cz.
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Frenštátští plavci sbírali medaile
na jarních závodech v Karviné
V březnu se plavci účastnili 
plaveckých závodů v Karviné 
– Karvinský motýlkářský troj-
boj. Nejlépe se umístila ve své 
kategorii Jurečková Kateřina, 
která obsadila první místo na 
50 m kraul a dvě druhá místa 
na 50 m motýlek a znak. Nej-
náročnější závod motýlkářský 
trojboj (50 m, 100 m a 200 m 
motýlek) absolvovali Sabina 
Haldová a Dalibor Ott. V cel-
kovém hodnocení se ve svém 
ročníku umístili Dalibor Ott 
na prvním místě a Sabina Hal-
dová na čtvrtém místě.

V sobotu 5. 4. se konaly plavecké 
závody v Kopřivnici – Velká cena 
Kopřivnice. Nejlepších výsledků 
dosáhl Dalibor Ott, který získal 
hned čtyři prvenství (200 m volný 
způsob a polohový závod, 100 m 
motýlek a znak). Ve své kategorii 
také dosáhl nejvyššího bodového 
hodnocení. Dalším úspěšným 
plavcem byl Pavel Fojtík. Druhé 
místo obsadil v disciplíně 50 m 
motýlek a třetí místo získal na tra-
ti 100 m polohový závod. Nicola 
Krejčí obsadila dvakrát třetí místo 
na tratích 100 m prsa a polohový 
závod.

O týden později se konaly pla-
vecké závody v Prostějově, kde 
se nejlépe umístil opět Dalibor 
Ott se dvěma prvními místy (100 
m motýlek a kraul), jedno druhé 
místo získal v polohovém závodě 
na 100 metrů a jedno třetí místo  
na 100 m znak. Na těchto závo-
dech dosáhl také medailového 
umístění jeho mladší bratr Voj-
těch, který obsadil druhé místo 
(50 m znak) a jedno třetí místo 
(50 m kraul). Plavci si zlepšili své 
osobní rekordy a připravují se na 
nominační závody na republiková 
mistrovství.	 V. KrischkeÚspěchy stolních tenistů

Regionální bodovací turnaj mládeže okresu Nový Jičín
Začátkem února se uskutečnil poslední 4. RBTM v Kopřivnici za účasti 49 
hráčů a hráček.

Vítězové jednotlivých kategorií v sezoně 2013–2014:
kategorie jméno, oddíl
Nejmladší žáci 2003 a mladší Vojtěch Hendrych, Odry
Mladší žáci 2001 a mladší Vojtěch Martiňák, Frenštát
Starší žáci 1999 a mladší Tom Fešar, Frenštát
Dorostenci 1996 a mladší Daniel Hendrych, Odry

Krajský bodovací turnaj mládeže Moravskoslezského kraje
MSSST uspořádal v sezoně 2013–2014 celkem 8 bodovacích turnajů. Je-
den ve Frenštátě p. R., dva ve Fulneku a šest v Havířově pro ročníky 1993 
a mladší. V konečném hodnocení bez ohledu na věk se z hráčů našeho 
okresu nejlépe umístil Roman Vojvodík z Frenštátu na 21. místě z cel-
kového počtu více než 200 hráčů. Umístění dalších hráčů okresu mezi 
první stovkou hodnocených: 28. Lukáš Velička, 31. Jaroslav Šindler, 34. 
Daniel Hendrych, 35. Tom Fešar, 54. Martin Lorenc, 59. Michal Zich, 77. 
Vojtěch Martiňák, 79. Matěj Mezera, 89. Lukáš Kántor, 91. Lukáš Pospíšil, 
94. Jakub Čechal a 95. Jakub Bělík.

Frenštátští tenisté byli úspěšní také na okresních přeborech mládeže
V neděli 16. března 2014 se ve sportovní hale TJ Fulnek konaly okresní pře-
bory mládeže ve dvouhrách jednotlivců dle kategorií:
Nejmladší žáci – 11, Odry 4, Bílovec 4, Frenštát 2, Kopřivnice 1 
Ml. žáci – 12, Frenštát 3, Kopřivnice 3, Příbor 2, Bílovec 2, Nový Jičín 2
St. žáci – 10, Příbor 2, Fulnek 2, Kopřivnice 2, Frenštát 2, N. Jičín 1, Bílovec 1
Dorost – 9, Frenštát 4, Studénka 3, Odry 1, Příbor 1
Dívky – 3, Kopřivnice 1, Frenštát 1, Studénka 1
Celkem 45, Frenštát 12, Kopřivnice 7, Bílovec 7, Odry 5, Příbor 5, Studén-
ka 4, Nový Jičín 3, Fulnek 2
Na krajské přebory ve stolním tenisu se nominovali za mladší žáky Vojta 
Martiňák, za starší žáky Tom Fešar a za dorostence Roman Vojvodík. Tato 
nominace je co do počtu mladých stolních tenistů zatím nejlepším úspě-
chem Frenštáčanů.	 Pavel Hazuka, předseda VV OSST

Aquapark se otevírá 23. května

Provozní doba:

květen	 10.00–18.00 hodin
červen, červenec, srpen	 9.00–20.00 hodin
září	 10.00–18.00 hodin

Plán akcí T. J.
Basketbal v MSH:
So 3. 5. 2014: TJ Frenštát p. R.– 
Poski, muži
So 24. 3. 2014: TJ Frenštát p. R.– 
Basket Opava 2010, muži

Běh na lyžích:
Út 13. 5. v 16.00 h. tělocvična 
u hotelu Beskyd. Přes mosty – 2. 
závod FBP, přespolní běh pro 
všechny, Jiří Schwarz, 731 236 781

Turistika pro seniory:
St 7. 5. v 6.24 h. z nádr. ČD: vla-
kem do Kopřivnice, pěšky Huk-
valdy – obora, zpět přes Tichou 
– 18 km.
St 21. 5. Autobusový zájezd na 
Baťův kanál. Více – vývěska turis-
tů v podloubí radnice.	 N. J.

Frenštát hostí Mistrovství 
ČR v kulturistice
Poslední květnová sobota bude ve Frenštátě patřit mladým kultu-
ristům. V městském kině se bude konat Mistrovství České republiky 
v kulturistice mladšího a staršího dorostu, včetně juniorů. Všichni 
závodníci se musí kvalifikovat z národních šampionátů (Morava, 
Čechy), které se uskuteční týden předtím.
Závodit se bude ve sportovní kulturistice, klasické kulturistice, bikiny 
fitness juniorek a physique juniorů (celkem 14 kategorií). Nejlepších 
šest závodníků jednotlivých disciplín a kategorií se o mistrovský ti-
tul utká v odpoledním finále. V doprovodném programu se představí 
loňský absolutní mistr republiky juniorů, mistr Evropy v kulturistice 
a také závodník, který skončil druhý na Mistrovství světa 2013 v kultu-
ristice veteránů. Závod je přístupný široké veřejnosti. Semifinále začíná 
v 10.00 h. a finálové klání v 15.00 h. Vstupné na semifinále je 70 Kč, na 
finále 150 Kč. Organizátoři i závodníci se těší na vaši podporu.	 -red-


